 (132)
الجمعة 28 أغسطس 2009م

(الكلام الغريب في القرآن)
(1) المضيفة: 1ـ مرحبا بكم أيها الأحباء المشاهدين لبرنامج حوار الحق على الهواء مباشرة، من قناة الحياة الفضائية. ومعنا كالمعتاد أبونا القمص زكريا بطرس. 2ـ هل ترفع لنا طلبة في بداية البرنامج؟

(أبونا): "أيها المخلص المحب، نسألك أن تخلص العالم كله لاسيما دولة باكستان حكاما وشعبا وطالبان، فأنت تحب خلاص الجميع، ولك كل المجد. آمين". 
(2) المضيفة: في الحلقة الماضية قمت بتجميع ومراجعة حلقات الناسخ والمنسوخ في 12 حلقة. فهل يمكن تلخيص ما قلته؟ 
الإجابة: موضوع الناسخ والمنسوخ يتلخص في: (1) التعريف بقضية الناسخ والمنسوخ  (2) مصدرها من القرآن سورة (البقرة 106) "ما ننسخ من آية أو نُنسها نأتي بخير منها أو مثلها" (3) أنواع الناسخ والمنسوخ (جدول أنواع الناسخ): 1ـ ما نُسخ حرفه وبقى حكمه. 2ـ ما نُسخ حكمه وبقى حرفه. 3ـ ما نُسخ حكمه وحرفه. (4) ووضحت نسبة الناسخ والمنسوخ في القرآن أكثر من 62% (5) ثم تحدثت عن خطورة الناسخ والمنسوخ: 1ـ تعارضه مع (سورة الأنعام 34) "لا تبديل لكلمات الله" 2ـ تعارضه مع عقيدتهم أن القرآن أزلي مكتوب في لوح محفوظ 3ـ تعارضه مع (سورة الحجر 9) "إنا نحن نزلنا الذكر وإنا له لحافظون" 4ـ تضاربه مع: (سورة النساء 82) "لو كان من عند غير الله لوجدوا فيه اختلافا كثيرا" (6) وأخيرا شيعنا جنازة الإسلام، وقلنا للمشاهدين: البقية في حياتكم ولا عزاء للمسلمين إلا في الإيمان بخلاص المسيح.
(3) المضيفة: وما هو موضوع حلقة اليوم؟

الإجابة: (1) نستكمل اليوم التعليق على (كتاب حقائق الإسلام في الرد على شبهات المشككين لكبار علماء الأزهر والمجلس الأعلى للشئون الإسلامية ـ الشبهة العاشرة ص 130) بعنوان "الكلام الغريب في القرآن.. (2) ومن الجدير أن نذكِّر المشاهدين بأن هذا الكتاب قد كتب للرد علي برامجنا كما وضح د. زغلول النجار في حديثه التالي: (فيديو د. زغلول)
(4) المضيفة: هل يمكن أن تفسر لنا المقصود من تعبير (الكلام الغريب)؟
الإجابة: أولا: قبل أن أتكلم في موضوع الكلام الغريب، أريد أن أذكر المشاهدين بالمواضيع المشابهة التي تعرض لها هذا الكتاب (1) الشبهة الرابعة: (كتاب حقائق الإسلام في الرد على شبهات المشككين ص 54) الكلام الأعجمي (2) الشبهة الخامسة: (كتاب حقائق الإسلام في الرد على شبهات المشككين ص 58) الكلام العاطل  (3) الشبهة السادسة: (كتاب حقائق الإسلام في الرد على شبهات المشككين ص 66) الكلام المتناقض  (4) الشبهة السابعة: (كتاب حقائق الإسلام في الرد على شبهات المشككين ص 74) الكلام المفكك  (5) الشبهة الثامنة: (كتاب حقائق الإسلام في الرد على شبهات المشككين ص 76) الكلام المكرر (6) الشبهة التاسعة: (كتاب حقائق الإسلام في الرد على شبهات المشككين ص 121) الكلام المنسوخ. (7) وقد علقت عليها في الحلقات الماضية، ويحسن الرجوع إلى مواقعنا لدراسة هذه المواضيع. ثانيا: نأتي إلى الشبهة العاشرة: الكلام الغريب. (1) نورد الشبهة نفسها كما ذكرت في (كتاب حقائق الإسلام في الرد على شبهات المشككين ص 130) "فى القرآن كثير من الكلمات الغريبة، وهاكم بعضاً منها: فاكهةً وأبًّا، غِسْلِيِن، حَنانا، أَوَّاه، الرقيم، كَلالة، مُبْلِسون، أَخْبََتوا، حُنَيْن، حََصْحََص، سََرََبا، المَََََسْجور، عََسْعََس، سِجِّيل، النَّاقُور، فََاقِِرََة، إسْتََبْرََق .." ونحـن نسـأل: أليسـت هــذه الألفـاظ الغريبة مخـالفة للسـليم من الإنشاء؟!"
(5) المضيفة: كلمات غريبة حقا، وماذا كان ردهم على هذه الشبهة؟
الإجابة: قالوا في (كتاب حقائق الإسلام في الرد على شبهات المشككين ص 130): "لا وجود فى القرآن لكلمة واحدة من الغريب حقّا" .. [إلى أن قالوا]: "ولا يحتج علينا بوجود الألفاظ التى استعـملت فى القرآن من غير اللغة العربية مثل: إستبرق ، وسندس .."
(6) المضيفة: وما هو تعليقك على مقولتهم هذه؟
الإجابة: (1) إني أتعجب حقا من مقدار الكذب والتدليس الذي يقوم به كبار رجال الأزهر والمفروض أنهم أمثلة عليا للمسلمين (2) فكيف ينفون وجود أية كلمة غريبة في القرآن، ثم في نفس الصفحة يعترفون بوجود ألفاظ غريبة عن اللغة العربية وأعطوا لها أمثلة: "إستبرق، وسندس، واليم" (3) علاوة على ما أوردوه في (كتاب حقائق الإسلام في الرد على شبهات المشككين ص 132) عن فقهاء المسلمين الذي كتبوا كتبا كثيرة عن "غريب القرآن" وأوردوا أمثلة منهم: الإمام محمد بن مسلم بن قتيبة العالم السنى، فقد وضع كتاباً فى "غريب القرآن" وأورده على وفق ما جاء فى سور القرآن سورة سورة؟ [وأضافوا]: وكذلك صنع السجستانى وتفسيره لغريب القرآن مشهور. [وزادوا]: ومثله الراغب الأصفهانى فى كتابه "المفردات" فى شرح غريب القرآن. [واكملوا حديثهم]: ثم الإمام جلال الدين السيوطى، العالم الموسوعى، فله كتاب يحمل اسم "مبهمات القرآن". [حتى قالوا]: ومن العلماء المحدثين الشيخ حسنين مخلوف، مفتى الديار المصـرية فى النصف الأول من القـرن العشـرين، وكتـابه "كلمات القرآن لا يجهله أحد" (4) [وأضافوا في (كتاب حقائق الإسلام في الرد على شبهات المشككين ص 134) أما فيما يتعـلق بالمؤلفات قديماً وحديثاً حول ما سمى بـ "غريب القرآن" فنقول: إن أول مؤلف وضع فى بيان غريب القرآن هو كتاب "غريب القرآن" لابن قتيبة (فى القرن الثالث الهجرى) .. أما مسلمو القرنين الأول والثانى الهجريين، والنصف الأول من القرن الثالث، فلم يكن فيها ـ فيما نعـلم ـ كتب حول بيان غريب القرآن ، سوى تفســير عبـد الله بن عباس، وكتاب "مجازات القرآن" لأبى عبيدة معمر بن المثنى" (5) وبالمناسبة أضيف أنه قد جاء في كتاب (الفهرست: أبو الفرج النديم ج 1 ص 52) باب: "الكتب المؤلفة في غريب القرآن: ذكر ما يزيد عن 20 كتاب بعنوان غريب القرآن لمؤلفين متعددين منذ صدر الإسلام.
(7) المضيفة: هذه مغالطات عجيبة فعلا، وماذا قالوا أيضا في الرد على شبهة الكلام الغريب في القرآن؟
الإجابة: (1) قالوا في (كتاب حقائق الإسلام في الرد على شبهات المشككين ص 130) "لأن هذه الألفاظ كانت مأنوسة الاستعمال عند العرب حتى قبل نزول القرآن، وشائعة شيوعاً ظاهراً فى محادثاتهم اليومية وكتاباتهم الدورية." (2) وتعليقى على قولهم هذا: أن حضرات الشيوخ الكرام قد نسوا عقيدتهم في أن القرآن مصدره اللوح المحفوظ، وانزلقوا في تبرير الكلام الغريب بأنه كان شائعا عند العرب شيوعاً ظاهراً فى محادثاتهم اليومية وكتاباتهم الدورية؟ فهل كان هذا الكلام الغريب شائعا أيضا في اللوح المحفوظ يا سادة؟
(8) المضيفة: قفشة حلوة، وماذا أيضا في ردودهم على الكلام الغريب في القرآن؟
الإجابة: قالوا في نفس الباب من (كتاب حقائق الإسلام في الرد على شبهات المشككين ص 133) " إن الغـريب الذى نسـب فى كـتب العـلماء إلى القرآن، إنما هو غريب نسبى وليس غريباً مطلقاً. " .. [ويكررون في ص 135] "هو غريب نسبى لا مطلق، [ويضيفون]: غريب نسبى باعتبار أنه مستعار من لغات أخرى غير اللغة العربية"
(9) المضيفة: وما هو تعليقك؟
الإجابة: (1) لقد أقروا أنه يوجد "غريب نسبي" ففي قولهم هذا اعتراف بوجود الكلام الغريب في القرآن حتى ولو كانت نسبته 1% فهو إذن غريب (2) فكيف يكذبون على المسلمين بقولهم في بداية ردهم على الشبهة (كتاب حقائق الإسلام في الرد على شبهات المشككين ص 130)  أنه "لا وجود فى القرآن لكلمة واحدة من الغريب حقّا" (3) وفي (ص 138) يختمون الباب بقولهم "أما أن يكون في القرآن غريب لا معنى له وغير مأنوس الاستعمال، فهذا محال محال، والحمد لله رب العالمين". (4) لماذا هذا التمويه أيها الأحباء الشيوخ الكرام؟ (5) إن القضية الكبرى في هذا الموضوع هي: كيف يوفقون بين وجود نسبة من الكلام الغريب في القرآن مع الآية القرآنية في (سورة الشعراء 195) التي تقول أن القرآن أنزل "بِلِسَانٍ عَرَبِيٍّ مُّبِينٍ" أين البيان هنا في هذا الكلام الغريب؟ (6) هذه المسألة وغيرها في القرآن هي ما حدى بالكثير من المسلمين، والمفكرين، وعلماء الأزهر أن ينفضوا من عقولهم وهم وحي القرآن. 
(10) المضيفة: تقول أن الكثيرين اكتشفوا أن القرآن ليس وحيا من الله، فهل تعطينا بعض الأمثلة على ذلك كدليل وبرهان؟
الإجابة: في حلقة سابقة (وبالتحديد الحلقة 110 من حوار الحق بتاريخ 27 مارس 2009م) ذكرت بعض تلك الشخصيات منذ: (1) عصر الصحابة: (كتاب الإكمال: علي بن هبة الله ج 5 ص 221) يذكر صبيغ بن عسل الذي كان يسأل عمر بن الخطاب عن غريب القرآن وكان عمر قد جهز له عَرَاجين من نخل [جريدة]، فضربه حتى أدماه، ثم تركه حتى شفي، ثم ضربه حتى أدماه، ثم تركه حتى شفي، ثم ضربه حتى أدماه، ثم تركه حتى شفي، ثم أُحضر فقال صبيغ: يا أمير المؤمنين إن كنت تريد قتلي ، فاقتلني قتلا جميلا. [أي سريعا بلاش عذاب]. وكان هناك أيضا نافع بن الأزرق، وعبد الله بن الصامت وغيرهم] (2) وفي عهد الدولة الأموية: [الجعد بن درهم وغيره] (3) وعصر الدولة العباسية: [1ـ ابن المقفع 2ـ وبشار ابن برد 4ـ وأبو العلاء المعري، وغيرهم] (4) وفي العصر الحديث: [1ـ علي الداشتى بإيران 2ـ سلمان رشدي بانجلترا 3ـ الشيخ علي عبد الرزاق بمصر 4ـ وطه حسين 5ـ وفرج فودة 6ـ ونصر حامد ابو زيد 7ـ وفي السودان محمود محمد طه 8ـ ومن المغاربة: حسن لكحل وخديجة الرياضي 9ـ ومحمد عابد الجابري 10ـ والدكتور حسن حنفي 11ـ ومن مصر أيضا الشيخ الدكتور عباس عبد النور، وغيرهم الكثير]
(11) المضيفة: أذكر أنك أوردت أقوالا قوية للشيخ عباس عبد النور في حلقات سابقة، فهل تذكر لنا شيئا منها؟
الإجابة: للتعريف به جاء عنه في كتابه (محنتي مع القرآن ومع الله في القرآن  ص5) (1) أنه من مواليد دمنهور [بلدياتي] سنة 1927م (2) التحق بكلية أصول الدين بالأزهر، وكلية الآداب قسم فلسفة. (3) حصل على الدكتوراه من السربون (4) وعمل واعظا وإمام وخطيب مسجد (5) قام بالتعليم الجامعي وتأليف الكتب، ومنها هذا الكتاب في 350 صفحة (6) قدم فيه نقدا لاذعا للقرآن مثبتا بالأدلة والبراهين الدامغة أنه ليس وحيا إلهيا (7) وانتهى به البحث المخلص والأمين إلى أن رفض القرآن وإله القرآن، ووضع هذا الكتاب لكشف حقيقة القرآن قائلا: (محنتي مع القرآن ومع الله في القرآن  ص8) "لا هم لي في هذا الكتاب إلا اقتحام عرين النص. يجب أن ننزع عن النص أولا قشرة القداسة التي تحيط به .. إن تعرية النص .. تفتح لنا آفاقا لايبلغها أولئك الذين على أبصارهم غشاوة قدسية النص هؤلاء هم عبدة أصنام، لا فرق بين عبدة الأصنام وعبدة النص" وترك الإسلام مضحيا بكل الدرجات العلمية والمراكز الدينية التي تبوأها. (8) وكتب في (ص 147 ـ 150) بابا بعنوان: غريب القرآن، وهو موضوع حديثنا في هذه الحلقة، أحب أن أقتبس منه بعض العبارات: (1) جاء في (محنتي مع القرآن ومع الله في القرآن للشيخ الدكتور عباس عبد النور ص 147) باب غريب القرآن "في إعجاز القرآن باب غريب أَسهم كثيرا في غموض القرآن، وهو إلى التعجيز أقرب منه إلى الإعجاز، ويسمى هذا الباب "غريب القرآن". (2) وقد شرح الشيخ د. عباس مفهوم غريب القرآن قائلا: "والمراد بغريب القرآن، مفردات من القرآن وألفاظ وتعابير وتراكيب غريبة، جاءت فيه على اصطلاح لم توضع له في قبله. فهي في غير المعنى الذي يفيد في وضعها الأصلي الأول. (3) وأضاف: فكانت كما يقول الرافعي مستغربة في التأويل، بحيث لا يتساوى في العلم بها أهلها وسائر الناس. [واستكمل قائلا]: وجملة ما عدوه من ذلك في القرآن كله (سبعمائة لفظة) أو تزيد قليلا. (إعجاز القرآن لمصطفى صادق الرافعي ص 34)
(12) المضيفة: شيء رائع أن يوضح شيخ أزهري مفهوم غريب القرآن ثم أنه يستشهد بمراجع موثقا كلامه بالدليل والبرهان، وهل استشهد بأقوال أخرى؟
الإجابة: (1) نعم ففي نفس الصفحة من كتابه (محنتي مع القرآن ومع الله في القرآن للشيخ الدكتور عباس عبد النور ص 147) أورد شهادة جلال الدين السيوطي قائلا: يقول السيوطي في توكيده لغرابة هذه الألفاظ بأن العرب وهم أصحاب اللغة الفصحى ومن نزل القرآن عليهم وبلغتهم توقفوا في ألفاظ لم يعرفوا معناها [وأورد المصدر]: (الاتقان في علوم القرآن للسيوطي ج1 ص 119) (2) وبمناسبة استشهاد الشيخ عباس بكتاب الإتقان، أذكر بعض ما جاء في ذلك الكتاب من أمثلة عن غريب القرآن فقد جاء في كتاب (الاتقان في علوم القرآن للسيوطي ج1 ص 286) 1ـ سئل أبو بكر عن قوله "وفاكهةً وأبَّا" (سورة عبس31) فقال: "أيُّ سماء تُظِلُّني أو أي أرض تُقِلُّني، إن أنا قلت في كتاب الله ما لا أعلم" 2ـ وذكر: أن عمرَ بن الخطاب قرأ على المنبر: "وفاكهةً وأبَّا" فقال: هذه الفاكهة قد عرفناها، فما الأبا؟ 3ـ وعن ابن عباس قال: كل القرآن أعلمه إلا أربعا: 1ـ "غِسلين" (سورة الحاقة36) 2ـ "وحَنَاناً" (سورة مريم 13) 3ـ و"أَوَّاه" (سورة التوبة114) 4ـ و"الرقيم" (سورة الكهف9)" 
(13) المضيفة: وما هو تعليقك على ذلك؟
الإجابة: هذه هي أقوال الصحابة العلماء في اللغة، يقرون أنهم لا يفهمون الكلمات الغريبة التي في القرآن. فما رأيكم يا شيوخ الأزهر الأفاضل؟ فهل نصدق قولكم في (كتاب حقائق الإسلام في الرد على شبهات المشككين ص 130) "لأن هذه الألفاظ كانت مأنوسة الاستعمال عند العرب حتى قبل نزول القرآن، وشائعة شيوعاً ظاهراً فى محادثاتهم اليومية وكتاباتهم الدورية"؟   4ـ هل بهد ذلك لازلتم مصرين على قولكم في (كتاب حقائق الإسلام في الرد على شبهات المشككين ص 130): "لا وجود فى القرآن لكلمة واحدة من الغريب حقّا"
(14) المضيفة: نعود لفضيلة الشيخ عباس عبد النور هل قال شيئا آخر بخصوص غريب القرآن؟

الإجابة: طبعا. قال في كتابه (محنتي مع القرآن ومع الله في القرآن للشيخ الدكتور عباس عبد النور ص 148) (ومن الألفاظ الغريبة أيضا) [وذكر حوالي 70 كلمة غريبة] ستظهر على الشاشة، فقراءتها تستغرق وقتا طويلا لا يتسع لها وقت الحلقة.
(15) المضيفة: هل أيد الشيخ عباس كلامه هذا من مصادر تراثية؟

الإجابة: (1) بالتأكيد لقد ذكر كتاب (الاتقان في علوم القرآن للسيوطي ج1 ص 119ـ142) (2) ويضيف أيضا الشيخ عباس في كتابه (محنتي مع القرآن ومع الله في القرآن للشيخ الدكتور عباس عبد النور ص 149) قائلا: "هذه كلها ألفاظ غريبة وردت في القرآن تختلط فيها لغة قريش بلغات قبائل عربية أخرى (3) [ويضيف]: لكن هناك أيضا ألفاظ غريبة غير عربية تزيد على المائة وردت في القرآن مثل: سندس، واستبرق، وأباريق، وأبا، والأرائك والأسباط، .. والرقيم، .. ومشكاة، والصراط .. [ويكمل قائلا]: والآن هل هذه الألفاظ الغريبة عربية كانت أو أعجمية من دلائل إعجاز في القرآن؟ (4) ويختم هذا الباب عن غريب القرآن (محنتي مع القرآن ومع الله في القرآن للشيخ الدكتور عباس عبد النور ص 150) قائلا: أرأيت إلى هذا التهريج، إلى هذا المنطق الذي هو لعمري أغرب من غريب القرآن الدخيل؟ [ويواصل]: أرأيت إلى هذا التعجيز الظالم لأهل اللسان العربي المبين بكلام دخيل لا يعرفونه، من كل لسان؟ [ويضيف]: وإذا عرفوه وعرفوا معناه لا يتذوقونه لأنه ليس من أصول لغتهم البيانية"
(16) المضيفة: كلام في الصميم. ألديك تعليق على حلقة اليوم؟
الإجابة: أولا: لقد ثبت بالدليل والبرهان من خلال عرضنا في هذه الحلقة وما قبلها من حلقات أن القرآن يعيبه ما حاول شيوخ الأزهر أن ينفوه في أبواب الكتاب: (1) الكلام الأعجمي (2) الكلام العاطل (3) الكلام المتناقض (4) الكلام المفكك (5) الكلام المكرر (6) الكلام المنسوخ (7) الكلام الغريب. ثانيا: (1) فهل لازال المسلم يعتبر القرآن موحى به من الله رغم كل هذه العيوب (2) ألا يحتاج المسلم أن يتحرر من الفكر السلفي العتيق، ويفكر بعقله المتحرر ليعرف خلاصه ومصيره الأبدي؟ (3) استعن بإرشاد الله وإشراقة نوره ليعرفك الحق الذي يحررك، قل له تفضل امتلك حياتي وخلصني آمين.
(17) المضيفة: هل يمكن أن نأخذ بعض المداخلات؟
الإجابة: نعم، ولكن بداية، أحب أن أعلق على الإيميلات، والاتصالات التلفونية من أحباء يتساءلون عما نشر ضدي في إحدى الصحف الصفراء المصرية، بخصوص ما يدعون أنه وثيقة كنسية للتشهير بشخصي وبأسرتي. أقول أولا: (1) أنني لا أهتم على الإطلاق بأية إهانة شخصية، فقضيتي مع الإسلام قضية موضوعية وليست شخصية (2) أما بخصوص الإهانات الشخصية فقد قال السيد المسيح في (مت5: 11 و12): طوبى لكم اذا عيروكم .. وقالوا عليكم كل كلمة شريرة من اجلي كاذبين. افرحوا و تهللوا لان اجركم عظيم في السماوات" (2) لهذا أرجو أن لا يتوقفوا عن إهاناتهم فهي بحساب الملكوت بركات فائقة. ثانيا: أقول بدل لجوئكم إلى الإساءات الشخصية، ردوا على تساؤلاتنا الموضوعية بكلام منطقي. ثالثا: (1) أؤكد أن هذا كلام عار من الصحة، فالوثيقة التي يدعونها، هي ورقة مزورة، حيث أنها غير موقع عليها من أي شخص (2) ولماذا لم يجرؤا على تزوير توقيع الأنبا دانيل الذي نسبوا إليه الوثيقة المزورة، عن طريق عمل مونتاج قص ولزق كما فعلوا في خطاب الأسقفية؟ (4) بالتأكيد لم يفعلوا ذلك خشية رفع قضية تزوير من الأنبا دانيل على الجريدة. (3) إذن الموضوع كله فبركة إعلامية من محرر مسلم موتور، والأدلة على ذلك كثيرة من داخل المقال، منها: (الدوافع الداخلية، والأخطاء التاريخية، والأخطاء الجغرافية، والأخطاء المعلوماتية، والأكاذيب الإسلامية) 1ـ فقد جاء بالمقال: "القس بطرس الذي اشتهر بسب الإسلام ونبيه صلى الله عليه وسلم" هذه العبارة توضح مربط الفرس ودوافع الكاتب 2ـ ويخطئ الكاتب في تحديد رسامة الأنبا دانيل منذ 1999 والحقيقة أنه رسم سنة 2002م، 3ـ ويخطئ الكاتب في ادعائه أنني كنت مقيما في أستراليا منذ عام 1992 والحقيقة أنني تركت استراليا في ذاك التاريخ، قبل أن يرسم الأنبا دانيل بعشر سنوات! علاوة على أني لم أكن في سيدني قط. [فالكذب مالوش رجلين كما يقولون]. (4) وجاء في المقال أخطاء واتهامات أخرى، أتحداه لو أتى بدليل واحد على صحة ما يقول. (5) ولا أريد إضاعة وقت البرنامج في كشف تلك الأكاذيب. والمثل يقول: "دع المخدوعين يدلسون فالقافلة تسير" (6) والواقع أن هذه الإدعاءات الباطلة، والوثيقة المزورة، تعرِّض جميع الأطراف المعنية لعقوبات قانونية في قضية سب وتشهير وتزوير. (7) وحقيقة الأمر أن الدافع وراء مثل هذه الاتهامات الباطلة هو الضربات الموجعة التي يتلقاها الإسلام ونبي الإسلام بالكشف عن المخازي المدفونة في بطون التاريخ الإسلامي. وهذه صورة لأثار هذه الضربات المؤلمة (فيديو الشيخ السيسي جامع اسبورتنج)
(18) المضيفة: هل تعطينا كلمة روحية في الختام؟
الإجابة: أقول لكل إنسان يريد أن يتمتع بخلاص المسيح الذي أحب العالم كله وافتداه بالصليب، أن يطلب من الرب قائلا: افتح عيني وأنر قلبي لأعرف محبتك يا الله، واجذبني إليك وها أنا أفتح قلبي لك لتمتلكني.
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