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 الجمعة 16 أكتوبر 2009م
تابع (هل القرآن وحي من الله أم سرقات من الإسرائيليات)
[6] (سليمان وملكة سبأ)

(1) المضيف: 1ـ مرحبا بكم أيها الأحباء المشاهدين لبرنامج حوار الحق على الهواء مباشرة، من قناة الحياة الفضائية. ومعنا كالمعتاد أبونا القمص زكريا بطرس. 2ـ هل ترفع لنا طلبة في بداية البرنامج؟

(أبونا): "أيها المخلص المحب، نصلي اليوم من أجل خلاص شعب فلسطين بالضفة وغزة، ليعرفوك، ولك كل المجد. آمين" 
(2) المضيف: هل يمكن أن نبدأ بتلخيص الحلقة الماضية؟

الإجابة: (1) تكلمت عن السرقات القرآنية بخصوص أسطورة "إبراهيم والنمرود والأتون" (2) ثم علقت على ما أثاره المسلمون بخصوص الفتاة الفزارية.

(3) المضيف: وفيما ستكلمنا اليوم؟
الإجابة: بداية أحب أن أنوه إلى أن عنوان السلسلة التي بدأتها منذ 6 أسابيع هو: "هل القرآن وحي من الله أم سرقات إسرائيلية". ثم سوف أتكلم اليوم عن: (1) سرقة محمد لقصة سليمان وملكة سبأ من التوراة والأساطير الإسرائيلية (2) ثم أعلق على تصريحات الشيخ خالد الجندي بخصوص رده ما نثيره من موضوعات في قناة الحياة.
(4) المضيف: لنبدأ بحكاية ملكة سبا ومجيئها إلى سليمان الحكيم. 

الإجابة: أولا: مقتطفات من القصة كما جاءت في الكتاب المقدس: (سفر الملوك الأول 10: 1-10 وأخبار الأيام الثاني 9: 5) "سمعت ملكة سبا بخبر سليمان لمجد الرب فأتت لتمتحنه بمسائل. فأتت إلى أورشليم بموكب عظيم جداً .. وأتت إلى سليمان وكلمته بكل ما كان بقلبها. فأخبرها سليمان بكل كلامها .. فلما رأت ملكة سبا كل حكمة سليمان .. لم يبق فيها روحٌ بعد. فقالت للملك: صحيحاً كان الخبر الذي سمعتُه في أرضي عن أمورك وعن حكمتك، ولم أصدق الأخبار حتى جئت وأبصَرَت عيناي. فهوذا النصف لم أُخبَر به .. طوبى لرجالك وطوبى لعبيدك هؤلاء الواقفين أمامك دائماً السامعين حكمتك .." 
(5) المضيف: وماذا قال القرآن عن هذه القصة؟
الإجابة: سبق أن تكلمت عن هذا الموضوع في حلقة سابقة، ولكني اليوم أتناولها من مدخل آخر. وأكتفي بمقتطفات منه أيضا. فقد جاء في (سورة النمل 17 و20-44) "وَحُشِرَ لِسُلَيْمَانَ جُنُودُهُ مِنَ الْجِنِّ وَالْإِنسِ وَالطَّيْرِ .. وَتَفَقَّدَ الطَّيْرَ فَقَالَ مَا لِيَ لا أَرَى الْهُدْهُدَ .. لأُعَذِّبَنَّهُ عَذَاباً شَدِيداً أَوْ لأَذْبَحَنَّهُ أَوْ لَيَأْتِيَنِّي بِسُلْطَانٍ مُّبِينٍ [ببرهان]. فَقَالَ [الهدهد]: أَحَطتُ بِمَا لَمْ تُحِطْ بِهِ وَجِئْتُكَ مِن سَبَإٍ بِنَبَإٍ يَقِينٍ. إِنِّي وَجَدتُّ امْرَأَةً تَمْلِكُهُمْ .. وَلَهَا عَرْشٌ عَظِيمٌ. وَجَدتُّهَا وَقَوْمَهَا يَسْجُدُونَ لِلشَّمْسِ مِن دُونِ اللَّهِ .. قَالَ [سليمان]" اذْهَب بِّكِتَابِي هَذَا فَأَلْقِهْ إِلَيْهِمْ .. قَالَتْ: [ملكة سبا] يَا أَيُّهَا المَلأُ إِنِّي أُلْقِيَ إِلَيَّ كِتَابٌ كَرِيمٌ. إِنَّهُ مِن سُلَيْمَانَ وَإِنَّهُ [يقول]: بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ. أَلَّا تَعْلُوا عَلَيَّ وَأْتُونِي مُسْلِمِينَ. قَالَتْ [الملكة] يَا أَيُّهَا المَلأُ أَفْتُونِي فِي أَمْرِي. قَالُوا .. َالأَمْرُ إِلَيْكِ فَانظُرِي مَاذَا تَأْمُرِينَ. قَالَتْ إِنَّ الْمُلُوكَ إِذَا دَخَلُوا قَرْيَةً أَفْسَدُوهَا .. قَالَ [سليمان] يَا أَيُّهَا المَلأُ أَيُّكُمْ يَأْتِينِي بِعَرْشِهَا قَبْلَ أَن يَأْتُونِي مُسْلِمِينَ. قَالَ عِفْريتٌ مِّنَ الْجِنِّ أَنَا آتِيكَ بِهِ قَبْلَ أَن تَقُومَ مِن مَّقَامِكَ .. فَلَمَّا رَآهُ مُسْتَقِرّاً عِندَهُ قَالَ هَذَا مِن فَضْلِ رَبِّي [واللا من عفريت الجن؟]. فَلَمَّا قِيلَ لَهَا [للملكة] ادْخُلِي الصَّرْحَ، فَلَمَّا رَأَتْهُ حَسِبَتْهُ لُجَّةً [ماء] وَكَشَفَتْ عَن سَاقَيْهَا .. إلخ [ولا ألف ليلة وليلة!]

(6) المضيف: يلاحظ وجود اختلافات عما جاء في الكتاب المقدس. هل توضح للمشاهدين هذه الاختلافات؟
الإجابة: يقول القرآن: (1) كان لِسُلَيْمَانَ جُنُودُُ مِنَ الْجِنِّ وَالْإِنسِ وَالطَّيْرِ (2) ويذكر غياب الْهُدْهُد وتصميم سليمان على ذبحه (3) ثم كلام الهدهد عن ملكة سبأ (4) والكتاب الذي أرسله سليمان إليها (5) وأمر سليمان لعِفْريتٌ أن يُؤتى بِعَرْشِهَا (6) ولكَشَفَ الملكة عَن سَاقَيْهَا. (8) كل هذا لم يأت في الكتاب المقدس.

(7) المضيف: من أين أتى محمد بهذه القصص؟
الإجابة: (1) سرقها محمد من الأساطير الإسرائيلية المذكورة في (الترجوم [Targum] عن كتاب أستير) "أمر سليمان بإحضار حيوانات الصحراء وطيور الهواء والجن والعفاريت .. ولم يكن ديك الصحراء [الهدهد] موجودا، فأمر الملك بإحضاره بالقوة، وهمَّ بإهلاكه، فقال ديك الصحراء: "اسمع يا مولاي، تفكرت في قلبي: ما هي المملكة غير المطيعة لسيدي الملك؟ فرأيت مدينة حصينة .. وتحكمهم امرأة اسمها ملكة سبا. فإذا أراد مولاي فأذهب وأقيِّد ملوكهم بالسلاسل وأحضرهم إليك. فوقع هذا الكلام عند الملك موقعاً حسناً، فكُتب كتاب وربطوه بجناحي ديك الصحراء، فطار وخلفه الطيور وتوجهوا إلى مدينة سبا. واتفق في الفجر أن ملكة سبا كانت خارجة إلى البحر، فحجبت الطيور الشمس. فاضطربت. ودنا منها ديك الصحراء، فرأت كتاباً مربوطاً في جناحه ففتحته وقرأته، وهاك ما كُتب فيه: "سلام، إن القدوس جعلني ملكاً على وحوش الصحراء وعلى طيور الهواء والجن والعفاريت. ويأتي كل ملوك الأرض للسؤال عن سلامتي. فإذا أتيتِ فحسناً تفعلين .. وإذا لم تطيعي أرسل عليك جنوداً من الجن والعفاريت .. فلما سمعت ملكة سبا أقوال الكتاب .. أتت إلى الملك سليمان .. ولما رأته في بيت بلوري توهمت: إن الملك جالس في الماء، فرفعت ثوبها لتعبر، فرأى أن لها شعراً على الساقين. فقال لها: إن جمالك هو جمال النساء وشعرك شعر الرجال مما يعيب المرأة. فقالت: يا مولاي الملك، سأنطق لك بثلاثة أمثال. فإذا فسَّرتها فأعرف أنك حكيم، وإلا كنت كسائر الناس .. ففسر لها الملك سليمان الثلاثة الأمثال، فقالت: تبارك الرب إلهك الذي سُرَّ بك وأعطت للملك ذهباً وفضة، وأعطاها الملك كل ما اشتهت". هذا ما جاء بالأساطير الإسرائيلية التي سرقها محمد (2) وأضاف (تفسير الطبري ج19 ص 169) "فلما رأت المرأة الصرح حسبته لجة بحر فكشفت عن ساقيها لتخوضه إلى سليمان. [ويضيف الطبري] في (تاريخه ج 1 ص 292) "وكان شعر ساقيها ملتويا على ساقيها فلما رآها سليمان صرف بصره عنها .. ودعا سليمان الإنس والجن فقال ما الذي يُذهب هذا؟ قالوا الموسى، فقال إنه يقطع ساقي المرأة. فجعلوا له النَّورَة [مادة لإزالة الشعر] .. فاستنكحها سليمان".
(8) المضيف: ما هو تعليقك على ذلك؟
الإجابة: (1) لازم تنتهي قصص الإسلام [بالتنتن] لتبرير ما يعمله النبي محمد (2) فهذه هي سرقات محمد من الأساطير الإسرائيلية (3) ألا يستحق أن يحاكم محمد على تضليله للدنيا بإيهامهم أن هذه الأساطير إنما هي وحي من عند الله (4) فهل القرآن وحي من عند الله أم هو سرقات من الأساطير الإسرائيلية؟
(9) المضيف: بعد سليمان والهدهد، نأتي للشيخ خالد وما أثاره. فماذا تريد أن تقول لنا في هذا الموضوع؟
الإجابة: (1) بداية أشكر صاحب موقع (Free Christian Voice) فهو أكمل موقع لتسجيل أهم البرامج ذات الصلة بحوار الأديان (2) ثم أقول للشيخ خالد الجندي مع كل احترامي وتقديري له كإنسان خلقه الله، لكني أريد أن أناقش أقواله دون المساس بشخصه (2) فقد استمعت إلى ما قاله وتعجبت لأسلوب الأكاذيب المفضوحة، والتبريرات الواهية التي ساقها للرد على ما يزيد عن 500 حلقة بُثَّت في ثلاث برامج هي: أسئلة عن الإيمان، وفي الصميم، وحوار الحق (3) ولنسمعه يقول: (فيديو) "واحد من القساوسة بيهاجم الإسلام، تأملوا خطابه إنه يردح من ردح معناه واحد بيشتم كلام سوقي، اللي يردح ما نقدرش نرد عليه"

(10) المضيف: وما هو تعليقك على قوله هذا؟
الإجابة: (1) إني أُشْهِدُ عليه كل المشاهدين، هل خطابي ردح وشتائم كما يدعي فضيلته؟ (2) هل يصح أن يتكلم شيخ بالكذب؟ (3) أم أنها سنة رسوله الذي رخص بالكذب في الثلاث حالات إياها؟ (4) يكفي أن الباحثين عن الحق من المسلمين يسمعون أكاذيبك يا فضيلة الشيخ. (5) ولماذا لم تعط المشاهدين مثلا واحدا من كلامي فيه ردح أو شتائم؟ (6) لماذا تستشهد بكلام جمال البنا؟ (7) ولنسمعه يقول: (فيديو) (8) أليس لعجزك عن أن تجد مثلا واحدا من كلامي؟ (8) واسمحوا لي أن أوجه الضربة القاضية لفضيلة الشيخ خريج الأزهر: هل معنى الردح في اللغة هو كما فهمته يا فضيلة الشيخ بقولك: ردح معناه واحد بيشتم كلام سوقي؟ (9) ارجع إلى (المعجم الوسيط لمجمع اللغة العربية ج1 ص 337) فستجد أن المعنى عكس ما فهمته يا فضيلة الشيخ، إذ يقول: "ردح ردحا: معناها ثبت وتمكن، وردح الرجل: أي أصاب حاجته" (10) فوا أسفاه على ما وصل إليه علماء الأزهر، من ضحالة في معرفة معاني اللغة العربية! (11) وها قد شهدت دون أن تدري بأنني تمكنت من مادتي، وأصبت حاجتي فشكرا لفضيلتك (12) وخذ بالك من كلامك فيما بعد يا صاحب الفضيلة. 

(11) المضيف: وماذا قال أيضا؟
الإجابة: (فيديو) قولوا لنا الراجل بينتقد إيه واحنا نرد، كلكم بتابعوا، لو واحد بيتابع إحنا جاهزين للرد، 

(12) المضيف: وما رأيك في هذا الكلام؟
الإجابة: (1) هذا الكلام يذكرني بما سبق أن قاله منذ سنين في برنامج مع عمرو أديب إذ قال يومها: "ح نرد عليه في كتيب" (2) ولنسمعه وهو يقول ذلك (فيديو)  (3) والواقع لقد طال انتظاري لصدور ذاك الكتيب، وواضح أنه لم يصدر إلى اليوم (3) ولنسمعه يقول أيضا (فيديو) "يبقى الحل إنكم تسألوا، هو بيقول كذا، نقول لك الرد عليه كذا (4) إنت لسه مستني لما حد يسأل يا فضيلة الشيخ، أليس من أهداف قناتك الجديدة "أزهري" أنها أنشئت للرد على الشبهات (5) عليك أن تدخل الإنترنيت لتعرف ماذا يقال عن الإسلام لترد عليه يا فضيلة الشيخ (6) ثم دعني أهمس في أذن فضيلتك دون أن يسمع أحد من المشاهدين حفاظا لماء الوجه (7) الواقع أنك حتى لو سُئلت سوف تلحق بطابور الشيوخ مثل: الشيخ سمك وعدم الإجابة على الأسئلة (فيديو) (9) والشيخ جمال قطب في برنامج بسمه وهبى حيث هرب من أمام الكاميرا (فيديو).

(13) المضيف: هل يوجد شيء آخر تكلم عنه الشيخ خالد الجندي؟
الإجابة: (1) نعم. قال (فيديو) "لأن كلها حجج واهية" (2) وسؤالي لفضيلتك من أدراك أنها حجج واهية؟ (3) هل استمعت للكلام وعرفت أنها حجج واهية (4) فلماذا تريد من الناس أن يسمعوا ويخبروك؟ [الكذب ما لوش رجلين) (5) ثم لماذا لم تذكر أمثلة من هذه الحجج الواهية وترد عليها بالبرهان والدليل القاطع؟
(14) المضيف: أسئلة في الصميم، وماذا قال أيضا؟
الإجابة: (1) لنسمعه (فديو) "كتب الثراث .. زي اللي بيدخل صيدلية، لازم صيدلي" (2) [تعليقي] يعني ما ينفعش يفهم الدين لوحده؟ كما قال الشيخ الحويني دماغك تلف (فيديو) (4) قال إيه، ويرجعوا يقولوا إن الرسول قال: لا كهانة في الإسلام. (السيرة الحلبية ج 1 ص 335). 

(15) المضيف: وما هو ردك على قوله: أنك بتجيب روايات غير صحيحة؟
الإجابة: نسمعه أولا وهو بيقولها: (فديو) "يقطع النصوص من سياقها، ويجيب روايات غير صحيحة. ولو كانت صحيحة تحتمل معاني كثيرة .. يخدم بيها هدفه لتشويه النبي" [تعليقي]: (1) ومرة أخرى يقع بلسانه ويفضح نفسه إنه سمع حلقاتنا وادعى إنها روايات غير صحيحة! (2) وبعدين يلحق نفسه ويقول ولو كانت صحيحة تحتمل معاني كثيرة (3) طيب ليه ما ذكرش أمثلة على ما يقول حتى لا تفقد مصداقيته؟ (4) على أية حال يكفينا تنصله وهروبه من الرد بهذه التبريرات الواهنة.
(16) المضيف: وماذا تريد أن تضيف معلقا على أقواله الأخرى؟
الإجابة: قال شيئا عجيبا، فلنسمعه: (فديو) "إحنا واثقين من دينا قوي، واحترامنا لنبينا" [وتعليقي]: (1) هذا هو أسلوب غسيل المخ الذي دام 14 قرنا (2) وإذا سألت ماهو الدليل والبرهان على ذلك؟ (3) لا تجد إجابة غير: "هو كدة" (4) ولو قلت غير كدة تبقى كافر ويحل دمك أليس كذلك أيها الأحباء؟ (5) أرأيتم هشاشة الإسلام؟ (6) مش هو ده اللي قالته بسمة وهبة: "دينا كدة" (فيديو)
(17) المضيف: وهل قال شيئا آخر؟
الإجابة: (1) استغربت من نصائحه للمسلمين: (فديو) "أوعى تنزل لمستوى فقه المراحيض" (2) برضه زي ما بيقول المثل: "سهي الكذاب وكلمه (3) الراجل متابع للحلقات وسمع تعبير فقه المراحيض (3) الذي يقول عنه (د. عمارة فقه دورات المياه) (4) طيب لما انت متابع كده ما بتدردش ليه؟ (5) ومن نصائحه أيضا قوله: (فديو) "رد وقول الموضوع فيه واحد اثنين ثلاثة" (6) حلو طب ما ترد فضيلتك بواحد بس، واحنا بنعفيك من اثنين ثلاثة (7) واللا النصايح سهلة لغيرك؟ (7) ومن أغرب ما سمعته قوله: (فديو) "ألفاظ الأحاديث النبوية قيلت من 1430 سنة" (8) وأنا بقول له إن أقوال المسيح قيلت من قبل محمد بـ 700 سنة يعني من أكتر من 2000 سنة وليس فيها شيئ من بذاءة ألفاظ محمد، بل كلها حكمة وقداسة.
(18) المضيف: كان للشيخ خالد رأي في تحريض محمد على القتل، هل يمكن أن تعلق عليه؟
الإجابة: لنسمعه (فديو) "يجي يقولك مثلا اهه محمد يحرض علي القتل. قتل مين .. ماهو القانون بيحرض علي قتل فئة معينه" .. "والدول بتحرض علي قتل بعض الارهابيين .. فمتجيش انت تندد بحادثة قتل لبعض الارهابيين اللي فتكوا .. وتطاولوا علي مقام الحبيب" [تعليقاتي]: (1) في قوله: "القانون بيحرض علي قتل فئة معينه" أقول له: لقد أخطأت يا فضيلة الشيخ فالقانون لا يحرض على القتل، بل القانون يطبق العدالة بعد تمكين المتهم من الدفاع عن نفسه في محاكم ابتدائية واستئناف ونقض. (2) أما محمد فكان يرسل سرايا تغتال الناس غدرا (3) كما حدث مع أم قرفة (تاريخ الطبري ج 2 ص 127) "قتلها قتلا عنيفا ربط رجليها بحبال ثم ربطها بين بعيرين حتى شقاها شقا وكانت عجوزا كبيرة" (4) وعصماء بنت مروان (كتاب المغازي للواقدي ج 1 ص 161) "جاءها عمير بن عدي في جوف الليل حتى دخل عليها في بيتها، وحولها أولادها نيامٌ، فجسها بيده، فوجد الصبي ترضعه فنحاه عنها، ثم وضع سيفه على صدرها حتى أنفذه من ظهرها. ثم خرج حتى صلى الصبح مع النبي بالمدينة .. فقال النبي: إذا أحببتم أن تنظروا إلى رجلٍ نصر اللهَ ورسولَه، فانظروا إلى هذا الأعمى" وغير ذلك الكثير (5) ثم أن القانون لا يعطي حق الإعدام لينفذه عامة الناس، بل لسلطة تنفيذية معينة (6) أما محمد فأعطى حق القتل بصفة عامة للمؤمنين (سورة الأنفال 12) "سَأُلْقِي فِي قُلُوبِ الَّذِينَ كَفَرُواْ الرَّعْبَ فَاضْرِبُواْ فَوْقَ الأَعْنَاقِ وَاضْرِبُواْ مِنْهُمْ كُلَّ بَنَانٍ" 

(19) المضيف: هل تريد أن تعلق على شيء آخر؟
الإجابة: أحب أن أذكر أمورا في كلام فضيلته أضحكتني حقيقة، فلنسمعه: (فديو) "إنما بالنسبة للسباب والشتيمة إحنا مالناش فيها، لأن الإسلام محبة، الإسلام عودنا عفة الألفاظ، [وأضاف]: (فديو) النبي علمنا الأدب والاحترام، وعلمنا عدم السباب [وأضاف] (فديو) "السباب ينزل بمستوى صاحبه زي القزم وزي النملة لا قيمة له [وأضاف] (فديو) لا يوجد دليل على صدق أي دين سوى عفة لسان أصحابه، .. أما الشتائم والسباب لا تعكس العقيدة الحق (فديو) "الذي يسب ليس على الحق"
(20) المضيف: وما رأيك في ذلك؟
الإجابة: (1) قوله "لأن الإسلام محبة" 1ـ ما قالش المرجع أو الآية القرآنية التي تثبت ذلك 2ـ إلا إن كان هذا نوع من تحسين وجه الإسلام (2) وفي قوله: "الإسلام عودنا عفة الألفاظ والنبي علمنا الأدب والاحترام" 1ـ ألم يسمع ما قاله النبي لماعز بن مالك (صحيح البخاري  ج 6 ص 2502) [عرض الصفحة] "لَعَلَّكَ قَبَّلْتَ أو غَمَزْتَ أو نَظَرْتَ قال: لا يا رَسُولَ اللَّهِ قال أَنِكْتَهَا لا يَكْنِي" (وقد ذُكر ذلك في 79 مرجعا من كتب التراث) 2ـ وحتى لا يتهمنا فضيلته بالجهل أسوق له تصريف الكلمة كما جاءت في فقه اللغة في كتاب (طلبة الطلبة في الإصطلاحات الفقهية لابن محمد النسفي ج 1 ص 175) [تعرض على الشاشة] "في حديث ماعز رضي الله عنه (قال النبي أنكتها؟ النيك صريح في باب المجامعة .. وصرفه ناكها ينيكها نيكا)" 2ـ ثم ألم يسمع قول نبيه "عض كذا أبيك" (تاج العروس من جواهر القاموس لمرتضى الحسيني الزبيدي ج 40 ص 316) (عرض الصفحة) (3) هي دية عفة ألفاظ النبي التي تقصدها يا فضيلة الشيخ؟
(21) المضيف: ده شيء مش معقول، هل بقي شيء للتعليق على الشيخ خالد الجندي؟ 

الإجابة: (1) قوله: "النبي علمنا عدم السباب" 1ـ ألم تقرأ يا فضيلة الشيخ ما جاء في (صحيح مسلم  ج 8 - ص 2007) وعنوان الباب (عرض صورة الصفحة)" بَاب من لَعَنَهُ النبي صلى الله عليه وسلم أو سَبَّهُ أو دَعَا عليه" "عن عائشة قالت: دخل على رسول الله رجلان فكلماه بشئ لا ادرى ما هو فأغضباه، فلعنهما وسبهما فلما خرجا قلت يا رسول الله من أصاب من الخير شيئا ما اصابه هذان قال وما ذاك؟ قالت لعنتهما وسببتهما" (2) وهكذا نرى أن الشيخ خالد الجندي قد حكم على نبيه عندما قال: "السباب ينزل بمستوى صاحبه زي القزم وزي النملة لا قيمة له" (3) وقوله أيضا: "الذي يسب ليس على الحق" (4) إذن فنبي الإسلام "زي القزم وزي النملة لا قيمة له، وليس على حق" طبقا لفتوى الشيخ خالد الجندي، ونسمعها ثانية (فديو) "لا يوجد دليل على صدق أي دين سوى عفة لسان أصحابه، .. أما الشتائم والسباب لا تعكس العقيدة الحق، الذي يسب ليس على الحق" (5) فما حاجتنا بعد إلى شهود، فقد شهد شاهد من أهلها كما يقولون (6) وأخيرا أعلق عل قول الشيخ خالد عندما سألته إحدى  المشاهدات قائلة: (الفيديو الثاني): "الشباب المصري المسلم في خطر" (7) فرد عليها قائلا: (الفيديو) "المسيحية رمز للمحبة ومباركة لا عنيكم، لا تسمح بالاعتداء أو السب. (8) [تعليقي] نعم صدقت يا فضيلة الشيخ، ولكن المسيحية تفضح أعمال إبليس إذ يقول الكتاب المقدس في (1يو3: 8) "أُظهر ابن الله لكي ينقض اعمال ابليس" (9) ولذلك قال بولس الرسول في (2كو10: 5) "هادمين ظنونا و كل علو يرتفع ضد معرفة الله، ومستاسرين كل فكر الى طاعة المسيح" (10) لهذا فإني أفضح أعمال محمد وأهدم تعاليمه، ليعرف الجميع أن محمدا كان رسولا من إبليس وليس من الله. (11) أقول هذا لقوم يعقلون.
(22) المضيف: هل تقول لنا كلمة روحية؟
الإجابة: أستاذ جامعي يعبر نهر، يسأل المراكبي عن علمه .. فقال له فقدت نصف عمرك. تعرض القارب للغرق سأله المراكبي: هل تعرف كيف تنجو؟ .. فقدت كل عمرك. (عب2: 3) "كيف ننجو نحن ان اهملنا خلاصا هذا مقداره" 
(23) المضيف: هل يمكن أن نأخذ بعض المداخلات؟
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