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الجمعة 30 أكتوبر 2009م
تابع (سلسلة السرقات القرآنية)
[8] (أساطير عن موسى)

(1) المضيفة: 1ـ مرحبا بكم أيها الأحباء المشاهدين لبرنامج حوار الحق على الهواء مباشرة، من قناة الحياة الفضائية. ومعنا كالمعتاد أبونا القمص زكريا بطرس. 2ـ هل ترفع لنا طلبة في بداية البرنامج؟

(أبونا): "أيها المخلص المحب، نصلي اليوم من أجل خلاص الكويت حكومة وشعبا ، ليعرفوك، ولك كل المجد آمين" 
(2) المضيفة: هل يمكن أن نبدأ بتلخيص الحلقة الماضية؟

الإجابة: (1) لا ننسى أنني أتكلم من (كتاب حقائق الإسلام في الرد على شبهات المشككين ص 139) الشبهة (رقم 11) "الكلام المنقول عن غيره. دعوى أن القرآن مقتبس من التوراة" (2) وقلت أن ما أخذه القرآن من التوراة والإنجيل والتلمود ليس مجرد اقتباسات بل سرقات فتكلمت في الحلقة الماضية عن: 1ـ سرقة محمد لقصة هاروت وماروت من الأساطير الإسرائيلية 2ـ ثم الرد على ما كتب في جريدة المصريون.
(3) المضيفة: وفيما ستكلمنا اليوم
الإجابة: سأتكلم عن أولا: الأساطير القرآنية: (1) أسطورة رفع الجبل على بني إسرائيل (2) وأسطورة جبل "قاف" (3) وأسطورة العجل الذهبي الذي له خُوار [الصوت الذي يصدر من البقر والعجول]. وثانيا عن توثيق معجزة نقل جبل المقطم. وثالثا: الرد على الشيخ خالد الجندي وتقديس الحجارة في الإسلام.
(4) المضيفة: هل يمكن أن تبأ معنا بأسطورة رفع الجبل على بني إسرائيل؟ 
الإجابة: (1) وردت في (سورة الأعراف 171) "وَإِذ نَتَقْنَا [رفعنا] الْجَبَلَ فَوْقَهُمْ كَأَنَّهُ ظُلَّةٌ وَظَنُّواْ أَنَّهُ وَاقِعٌ بِهِمْ .." (2) جاء في (تفسير الطبري) "عَنْ اِبْن عَبَّاس قَوْله: "وَإِذْ نَتَقْنَا الْجَبَل فَوْقهمْ كَأَنَّهُ ظُلَّةُ" "أي خَرَّ عَلَيْكُمْ الْجَبَل فَأَهْلَكَكُمْ". (3) ووردت أيضا في (سورة البقرة 63و93) "وَرَفَعْنَا فَوْقَكُمُ الطُّورَ" و(سورة النساء 154) "وَرَفَعْنَا فَوْقَهمُ الطُّورَ" (4) وفي (تفسير الطبري) "يَعْنِي: الْجَبَل, وَذَلِكَ لَمَّا اِمْتَنَعُوا مِنْ الْعَمَل بِمَا فِي التَّوْرَاة, وَقَبُول مَا جَاءَهُمْ بِهِ مُوسَى فِيهَا، بِمَا أَعْطَوْا اللَّه الْمِيثَاق وَالْعَهْد: لَنَعْمَلَنَّ بِمَا فِي التَّوْرَاة" (5) [وبكمل الطبري قائلاٍ]: "معنى ذلك أن الله سبحانه شرع في إعطاء التوراة لبني إسرائيل، ولما رأى منهم عدم الرضى بقبولها رفع أو نتق جبل سيناء فوقهم وأمسكه على رؤوسهم ليوقع الرعب والفزع في أفئدتهم. 
(5) المضيفة: هل ذكرت التوراة شيئا مثل هذا؟ أو بمعنى آخر من أين أتى محمد بهذه الحكاية؟ 
الإجابة: (1) الواقع أن هذه الأسطورة لم ترد على الإطلاق في الكتاب المقدس و(2) ولكنها وردت في أسطورة إسرائيلية في كتاب (عبوداه زاراه الفصل الثاني) و[نصها]: "قد سترتكم بالجبل كغطاء". (3) ومنشأها وهم وسوء فهم بعض مفسِّري اليهود لما ورد في (سفر الخروج 32: 19) أنه لما نزل موسى من الجبل ورأى بني إسرائيل يعبدون العجل الذي صنعوه، غضب وطرح من يديه اللوحين اللذين كانا منقوشاً فيهما العشر الوصايا وكسرهما في أسفل الجبل. فمن قوله "في أسفل الجبل" يُفهم أن هذين اللوحين كُسرا عند سفح الجبل وليس تحت الجبل. (4) ولكن لما كان اليهود الذين في العصور المتأخرة مولعين بالغرائب والخرافات، فلووا معنى الكلمات وصرفوها عن حقيقتها وابتدعوا تلك الأسطورة لتفسير هذه الآية. (5) وقد سرق محمد هذه الأسطورة الإسرائيلية ووضعها في القرآن.

(6) المضيفة: هذا شيء غريب. وماذا عن أسطورة جبل "قاف"؟

الإجابة: طالما نحن نتكلم عن الجبال، والشئ بالشئ يذكر، فقد سرق محمد أسطورة غريبة من الأساطير الإسرائيلية عن جبل خرافي يدعى جبل قاف، جاء في القرآن في سورة ق، والتفاسير التي توضح ذلك كما يلي: (1) من القرآن: (سورة ق 50: 1) " ق وَالْقُرْآنِ الْمَجِيدِ" (تسجيل قرآن مرتل) (2) كتاب (تنوير المقباس من تفسير ابن عباس للفيروز آبادي ج1 ص438) "عن ابن عباس فى قوله تعالى: "ق" يقول: هو جبل أخضر محدق بالدنيا وخضرة السماء منه أقسم الله به" (3) كتاب (فتح القدير للشوكاني ج5 ص71) "قال المفسرون هو اسم جبل يحيط بالدنيا من زبرجد، والسماء مقببة عليه، وهو وراء الحجاب الذي تغيب الشمس من ورائه بمسيرة سنة" (4) (التفسير الكبير لفخر الدين الرازي ج28 ص126) و(تفسير الطبري ج26 ص147) "ق: اسم جبل محيط بالعالم أو بالأرض" 
(7) المضيفة: من أين أتت هذه الخرافات؟ 
الإجابة: (1) أصل خرافة جبل قاف هو ما جاء في الأساطير الإسرائيلية في كتاب (حجيجاه Hagigah باب 11 وفصل 1) في تفسير الكلمة العبرية "توهو" ومعناها الفضاء والفراغ  (2) وقد وردت هذه الكلمة في (تكوين 1: 2) "كانت الأرض خربة وخالية". (3) وعلقت الأسطورة الإسرائيلية في كتاب حكيكاه بأن توهو هو الخط الأخضر الذي يحيط بجميع العالم قاطبة، ومنه تنبعث الظلمة. (4) والكلمة العبرية التي ترجمت "الخط الأخضر" هي: "قاف«Qav" (5) فلما سمع محمد والصحابة قصة "قاف" لم يعرفوا أن معناها خط، وتوهَّموا أنها سلسلة جبال عظيمة اسمها قاف، تنبعث منها الظلمة (6) ومن الثابت أن علماء الجغرافيا لم يكتشفوا سلسلة جبال خضراء ينطبق عليها وصف القرآن والأحاديث، والأساطير الإسرائيلية.

(8) المضيفة: هذه فعلا أوهام وأساطير خيالية، وماذا عن العجل الذهبي الذي له خُوار؟ 
الإجابة: (1) قصة العجل الذهبي وردت في التوراة، ولكن ما فيهاش أسطورة الخوار (2) فقد وردت في (سفر الخروج 32: بدءا من آية 1) "ولما راى الشعب ان موسى ابطا في النزول من الجبل اجتمع الشعب على هرون وقالوا له قم اصنع لنا الهة تسير امامنا لان هذا موسى الرجل الذي اصعدنا من ارض مصر لا نعلم ماذا اصابه. فقال لهم هرون انزعوا اقراط الذهب التي في اذان نسائكم و بنيكم و بناتكم و اتوني بها فنزع كل الشعب اقراط الذهب التي في اذانهم و اتوا بها الى هرون فاخذ ذلك من ايديهم و صوره بالازميل و صنعه عجلا مسبوكا فقالوا هذه الهتك يا اسرائيل التي اصعدتك من ارض مصر". 
(9) المضيفة: هذا ما جاء في الكتاب المقدس، ولكن كيف جاءت في القرآن؟
الإجابة: (1) جاء في (سورة الأعراف 148) "وَاتَّخَذَ قَوْمُ مُوسَى مِن بَعْدِهِ مِنْ حُلِيِّهِمْ عِجْلاً جَسَداً لَّهُ خُوَارٌ (2) وفي (سورة طه 87 و88) "فكذلك ألقى السامري "فَأَخْرَجَ لَهُمْ عِجْلاً جَسَداً لَهُ خُوَارٌ فَقَالُوا هَذَا إِلَهُكُمْ وَإِلَهُ مُوسَى فَنَسِيَ". 
(10) المضيفة: من أين سرق محمد موضوع خوار العجل؟
الإجابة: (1) سرقها من الأسطورة الإسرائلية الموجود في كتاب (فرقى ربي ألعازار فصل 45)، (2) وهاك ترجمة أصل أقواله العبرية: "هذا العجل خرج خائراً فرآه بنو إسرائيل. (3) وقال (ربي يهوداه) إن سمائيل كان مختفياً في داخل هذا العجل فكان يخور ليغش إسرائيل". (4) وقد سرق محمد هذه الأسطورة من اليهود الذين خدعوه لأنهم اختلقوا هذه الخرافة. (5) ولم يلتفت محمد إلى اسم الشخص المذكور في هذه الأسطورة الإسرائيلية "سمائيل"، فسمّاه "السامري". (6) والواقع أن مدينة السامرة التي تسمى هذا الرجل بإسمها لم تُبنَ إلا بعد وفاة موسى بنحو أربعمائة سنة، (7) فكيف يمكن وجود الاسم قبل وجود المدينة التي تسمى بإسمها. (8) وفي الحقيقة أن الذي صنع العجل هو هرون أخو موسى إٌرضاء للشعب الثائر (9) إذن فمحمد سرق هذه الخرافة من الأساطير الإسرائيلية التي ادعت خوار العجل (10) وزادها تخريفا بهذا الخطأ التاريخي وهو ذكر السامري. (11) هذا هو القرآن الكريم جدا كله أساطير إسرائيلية كما رأينا وسنرى المزيد في الحلقات القادمة بمشيئة الله.
(11) المضيفة: ماذ نريد أن تقول عن معجزة نقل جبل المقطم؟
الإجابة: (1) نتيجة لقصور الأحباء المسلمين عن الردود على تساؤلاتنا، بدأوا يحاولون التشويش على ما نقوله (2) فعلقوا على مقابلة لي مع إحدى القنوات التفزيونية بالإنجليزية على الهواء مباشرة (4) في حديث عن معجزة نقل جبل المقطم في القرن العاشر الميلادي (5) مشككين في المعجزة وطاعنين في أحد المراجع التي ذكرتها (6) والواقع أنني لم أذكر كل المراجع التي تحدثت عن المعجزة (7) وإني أشكرهم لأنهم بهذا أعطوني الفرصة لذكر بقية المراجع، (8) حتى يروا قوة الإيمان الذي قال عنه السيد المسيح: (مت17: 20) "الحق اقول لكم لو كان لكم ايمان مثل حبة خردل لكنتم تقولون لهذا الجبل انتقل من هنا الى هناك فينتقل ولا يكون شيء غير ممكن لديكم" (9) نرى طعنهم أولا (فيديو إنجليزي)
(12) المضيفة: وما هو تعليقكم عليهم؟
الإجابة: دعني أوثق هذه المعجزة من المراجع التاريخية ومنها: (1) المراجع التاريخية القبطية (2) المراجع التاريخية الإسلامية. (3) المراجع التاريخية الغربية (4) كتاب تاريخ الأمة القبطية لمدام بوتشر الإنجليزية. أولا: المراجع التاريخية القبطية: (1) جاء في كتاب (تاريخ الكنيسة القبطية للقس منسى يوحنا (ص 375و376) يقول: "استدعى الخليفة المعز [لدين الله الفاطمي] البابا ابرام وخيره بين ثلاثة أمور: إما نقل الجبل [جبل المقطم] أو اعتناق الإسلام أو ترك البلاد. (2) فالتمس البابا منه 3 أيام وأمر الأقباط بالصوم والصلاة ... (3) وفي صباح اليوم الثالث أخبر البطريرك الخليفة بأنه عازم على نقل الجبل، فسار الوالي خارج المدينة هو وجميع العظماء، ولحقه البطريرك وأساقفته وكبار العلمانيين والرجل الساقي بملابسه الرثة [سمعان الدباغ] .. (4) وسجد البطريرك يتبعه الشعب، ثم وقفوا وهم يصرخون قائلين "كيريالايسون" [يارب ارحم] فحدثت زلزلة عظيمة ... (5) وبعد ذلك ارتفع الجبل حتى ظهرت الشمس من تحته، ثم عاد إلى مكانه .. (6) وبعد هذه الحادثة غدا البابا أبرام محبوبا عند الخليفة، (7) واقترح المعز على البطريرك أن يطلب ما يشاء، فطلب إليه البطريرك موضع كنيسة القديس مرقوريوس التي تخربت واستولى عليها المسلمون مدة الاضطهاد السابق .. فأمر الخليفة أن تعطى له في الحال .. (8) ولما شرع البطريرك في إعادة بناء الكنيسة هاج عليه رعاع المسلمين بدعوى أنها تخربت من زمان طويل، ولم يبق منها سوى بعض الجدران آيلة للسقوط، وقد جعلها المسلمون مخازن لقصب السكر، (9) ولكنهم كفوا عن المقاومة عندما علموا أن الذي أمر ببنائها الخليفة نفسه. وأمر أيضا الخليفة بصرف كل نفقات البناء من خزينة الحكومة (10) فاخذ البطريرك الدراهم وردها إلى خزينة الحكومة .. قائلا: إن الذي نبني له كنيستة قادر على أن يساعدنا حتى نتممها وهو غير محتاج إلى مال العالم" 
(13) المضيفة: شيء رائع، وهل ذكرت هذه المعجزة في مراجع؟
الإجابة: ذكرت بحذافيرها في الكثير من المراجع منها: (1) كتاب (قصة الكنيسة القبطية للأستاذة إيريس المصري ج 3 ص 432) (2) كتاب تاريخ البطاركة لأبن المقفع القرن الرابع البابا أبرآم بن زرعة (3) كتاب (الخريدة النفيسه فى تاريخ الكنيسة للأسقف الأنبا إيسوزورس ج 2 ص 246) (9) مخطوطة بدير الأنبا أنطونيوس: معجزة نقل جبل المقطم. (10) مخطوطه أبو المكارم سعد الله بن جرجس بن مسعود صاحب كتاب "الكنائس والأديرة" (11) تاريخ الاباء البطاركة للأنبا يوساب أسقف فوه من آباء القرن 12 أعده للنشر للباحثين والمهتمين بالدراسات القبطية الراهب القس صموئيل السريانى والأستاذ نبيه كامل
(14) المضيفة: هذا عن المراجع التاريخية  القبطية، وماذا عن المراجع التاريخية الإسلامية؟ 
الإجابة: (1) أكتفي بذكر (كتاب النجوم الزاهرة فى ملوك مصر والقاهرة تأليف جمال الدين أبي المحاسن يوسف الأتابكى [813ـ 874هـ] ج 3 ص 356 , 366 ) الذي يقول: "وكان الجبل قبل نقله على حدود بركة الفيل ولم تكن بركة ملآنه ماء، بالمفهوم الحالى بل كانت أرضاً زراعية يغمرها مياه الفيضان كل سنة"
(15) المضيفة: هل يمكن أن تذكر لنا أيضا المراجع الغربيةالتي تكلمت عن هذه المعجزة؟
الإجابة: المراجع التاريخية الغربية منها: (1) كتاب (كتاب أقباط ومسلمون منذ الفتح العربي إلى سنة 1922م للدكتور جاك تاجر ص 120و121). والكتاب هو رسالة تقدم بها لنيل درجة الدكتوراه من جامعة السوربون بباريس عام 1948م، وطبع في مصر باللغة العربية والفرنسية عام 1952م. (2) كما ذكرها الفريد بتلر في (كتابه فتح العرب لمصر"" ترجمة محمد فريد أبو حديد - ص 78 و79): قائلا: "أن الخليفة سمع بانه ورد في انجيلهم أن الإنسان إذا كان مؤمنا فإنه يستطيع أن ينقل الجبل بكلمة، فأرسل لإفرايم (أبرام) وسأله هل هذا حقيقي؟ فأجابه نعم فقال له قم بهذا الأمر أمام عيني وإلا سحقت اسم المسيحية .. فقصد في موكب كبير وهم يحملون الأناجيل والصلبان ودخان البخور ودعوا جميعا فاهتز الجبل وانتقل"
(16) المضيفة: هل يمكن أن تذكر لنا ما ورد في كتاب تاريخ الأمة القبطية عن هذه المعجزة؟ 
الإجابة: جاء في كتاب (تاريخ الأمة القبطية وكنيستها لمدام بوتشر ج3 ص 12و13) ما يلي: (1) قد كان البطريك أفرام [أو أفرايم] .. محبوبا من خليفة المسلمين كثيرا، (3) وقد اقترح عليه الخليفة أن يطلب ما شاء منه فيجيبه إلى طلبه، (3) فطلب إليه البطريرك أن يعيد له موضع القديس مرقوريوس [أبو سيفين] التي تخربت واستولى عليها المسلمون مدة الاضطهاد السابق (4) ولما شرع البطريرك في إعادة بناء الكنيسة هاج عليه رعاع المسلمين واعترضوه بدعوى أنها تخربت من زمان طويل، ولم يبق منها سوى بعض الجدران آيلة للسقوط، وقد جعلها المسلمون مخازن لقصب السكر (5) فأمر الخليفة المعز أن تعطى له هذه الكنيسة في الحال .. (6) فصدر أمر الخليفة المعز بأن تبنى الكنيسة وتعطى نفقات بنائها من خزينة الحكومة بغير قيد .. (7) فرد البطريرك الدراهم إلى خزينة الحكومة قائلا: "إن الله الذي يستحق كل شكر، والذي أظهر قوته العظيمة، قادر أن يساعدنا على إعادة بناء بيت عبادته" (8) وواضح في أقوال مدام بوتشر الإشارة للمعجزة بكل جلاء في تدوينها قول البطريرك: (الله الذي أظهر قوته العظيمة). (9) يعترضون على معجزة نقل الجبل ويسمونه طيران الجبل (طيران الجبل) (10) نسمع (الشيخ الشعراوي)
(17) المضيفة: نأتي الآن إلى الشيخ خالد الجندي فماذا تريد أن تعرض علينا من تصريحاته؟
الإجابة: لنرى معا ما قاله الشيخ خالد عبارة عبارة ونعلق عليها بالتوالي، (فيديو الشيخ خالد الجندي) " إذا أمرك الله أن تفعل شيء تعمله زي ما أمر، [التعليق]: (1) ألا يجب أن نتأكد أولا من أن الله هو الذي أمر؟ (2) وكيف نتحقق من ذلك أليس بتقييم الأمور بأنها تتفق مع حكمة الله ومحبته وقداسته أم لا؟ (3) وإلا ستجد نفسك تطيع الشيطان ظنا منك أنك تطيع الله؟ (4) سؤال جوهري لأحبائنا المسلمين هو: كيف تتأكد أن هذا أمر الله؟ ثانيا: (الفيديو) "وبيستدلوا بإيه بقه؟ بيستدلوا إن الإسلام أبطل عبادة الأصنام، فجه بعض المستشرقين وبعض أعداء الإسلام، يقولوا أمال إزاي الإسلام بيؤمر المسلم يقدسوا حجر اسمه الكعبة، ويبوسوا حجر يقولوا دي وثنية، ده بيقدسوا الأحجار أهم" .. [ويواصل حديثه قائلا]: بنقول لهم لأ، دي نسك وشعائر بنفذها لأن ربنا أمر بيها، [التعليق]: ويبقى سؤالنا باقيا: من قال لك إن ربنا هو اللي أمر بيها؟ إلا إذا كان ربنا الذي يقصدونه يختلف عن الإله الحقيقي القدوس الحكيم! فيأمر بأمور غير معقولة وغير مقبولة.

(18) المضيفة: وماذا قال الشيخ خالد الجندى أيضا؟
الإجابة: عشان كدة سيدنا عمر بن الخطاب لما وقف قدام الحجر الأسود بيقول له والله أني لأعلم إنك حجر لا تضر ولا تنفع ولولا أني رأيت رسول الله يقبلك ما قبلتك، [التعليق]: ألم يكن عمر بن الخطاب على حق عندما اعترض على تقديس الحجر الأسود وأقر أنه لا يضر ولا ينفع؟ ولكنه حطم تفكيره السليم ليتبع قدوة محمد غير المعقولة. فهل هذا مقبول؟ [ثم يضيف] (ق 1:05 ـ ) يبقى إذن اللي بيحدد الفعل وعدم الفعل مش أنا وانت هو الله مش أنا وأنت، [التعليق]: (1) هنا إلغاء كامل لملكة العقل "لا تسألوا عن أشياء إن تبد لكم تسؤكم" (المائدة 101) (2) ونعود فنقول: من أدرانا أن هذه الأقوال والأفعال غير المعقولة تصدر من الإله الحقيقي الذي لابد وأن يتصف بالكمال. (3) وفي (ق 1:20 ـ 1:54) "في الحقيقة تجد أن الشيء نفسه لا معنى له في ذاته، [التعليق]: (1) يقول في الحقيقة: وهذا إقرار بالحقيقة (2) ويكمل قائلا: "تجد أن الشيء نفسه لا معنى له في ذاته". وهذا اعتراف خطير بالحقيقة المرة. (3) ويعترف بأنهم يقدسون أشياء لا معنى لها في ذاتها. (4) أليست هذه مأساة إخواننا المسلمين؟ (5) لهذا نحن ندعوهم إلى نبذ أي شيئ لا معنى له في ذاته حتى يصلوا إلى معرفة الله المعرفة الحقيقية.

(19) المضيفة: إنها بالحق مأساة، وماذا قال أيضا؟
الإجابة: يقول: "يعني إنت في الحج بتبوس حجر وتلف حول حجر وبتضرب حجر،.. [ويضيف]: كلها أحجار بتسبح الله، [التعليق]: (1) هل هذا معقول: هذه الأحجار تسبح الله؟ (2) ثم أنه لم يذكر ماذا تقول هذه الأحجار في تسبيحها؟ (3)  وهل تسبح باللغة العربية؟ أم ماذا؟ (4) ألا يكفي دجل يا حضرات الشيخ؟

[ويواصل الشيخ قائلا]: فاشمعنى بنعمل ده، لأن ده نسك، عبادة، شعيرة. والشعائر والعبادات ملهاش تفكير وملهاش عقل لا تعلل، [التعليق]: (1) بدأ بسؤال رائع: فاشمعنى بنعمل ده؟ (2) وجاءت الإجابة مخيبة للآمال إذ يقول: لأن ده نسك، عبادة، شعيرة [التعليق]: طيب ما احنا عايزين نعرف ليه بتعملوا النسك ده والعبادة دي، الشعيرة دية؟ (3) وتأتي المصيبة الفادحة والصدمة الكبرى، إذ يقول: والشعائر والعبادات ملهاش تفكير وملهاش عقل، لا تعلل. [التعليق]: (1) اسمعوا يا أحبائي المسلمين ثانية بيقول إيه (يعاد الفيديو) (2) يبقى هنا اعتراف خطير أن الإسلام عاجز عن أن يعلل العبادات التي يلزم بها المسلمين (3) يعني بصريح العبارة: "لا تسأل ولا تفكر يا أخ علي" (4) هل تقبل يا أخي المسلم الباحث عن الحق أن تكون كالقردة الذين يقلدون الناس دون أن يفهموا شيئا مما يفعلونه، فيكونون ضحكة وتسلية للجمهور (5) هل هبط الإسلام بعقلية الناس إلى هذا المستوى؟ (6) هل تحترم نفسك وعقلك يا أخي المسلم؟ (7) إن خطورة هذه التصريحات تأتي من كونها تصريحات شيخ مشهود من شيوخ الفضائيات الذائع الصيت، بل صاحب القناة الفضائية المعترف بها من الأزهر كمتحدثة باسم الإسلام والأزهر، ومن هنا جاء تسميتها "قناة أزهري" (8) يا للعار والخزي الذي كشفت عنه تصريحات شخنا الجليل الشيخ خالد الجندى، أبقاه الله كاشفا لعورات الإسلام، هادما لأصول الدين، مقزما لعقلية المسلمين، بارك الله فيك يا شيخ الأزهريين، اللهم آمين ثم آمين.
(20) المضيفة: هل يمكن أن تقول لنا كلمة روحية؟
الإجابة: أحد الأدباء حكى قصة معبرة عن حنان الرب بناء على الآية في: (اش49: 15) "هل تنسى المراة رضيعها فلا ترحم ابن بطنها حتى هؤلاء ينسين و انا لا انساك" (1) شاب يحب فتاة (2) تتحداه إن كان ينفذ رغبتها (3) قلب أمك في منديل (4) مثل [ابنة هوريديا طلب رأس المعمدان] (5) قتل أمه وصر قلبها في كيس (6) سقط على السلم (7) صوت ينبعث: "اسم الله عليك يا ابني" (8) المسيح في محبته، صلبته البشرية صرخ قائلا: "اغفر لهم يا أبتاه" (9) الله مستعد أن يغفر لك ويقبلك إن كنت تتوب وتطلب غفرانه.
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