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الجمعة 18 ديسمبر 2009م

تابع (سلسلة السرقات القرآنية) [14]

(الأساطير النصرانية) [4]
(1) أسطورة النبوة عن أحمد من إنجيل برنابا المزيف (2) أسطورة زواج المسيح في مجيئه الثاني (3) أسطورة موت المسيح بعد رجوعه. (4) أسطورة جنة الملذات والجنس (5) ثم أعلق على ما قاله الشيخ محمود المصري.

(1) المضيف: 1ـ مرحبا بكم أيها الأحباء المشاهدين لبرنامج حوار الحق على الهواء مباشرة، من قناة الحياة الفضائية. ومعنا كالمعتاد أبونا القمص زكريا بطرس. 2ـ هل ترفع لنا طلبة في بداية البرنامج؟

(أبونا): "أيها المخلص المحب، نصلي اليوم من أجل خلاص عُمان ليعرفوك ويتمتعوا بشخصك، ولك كل المجد آمين" 
(2) المضيف: هل يمكن أن نبدأ بتلخيص الحلقة الماضية؟

الإجابة: أولا: أذكر المشاهدين بأنني أتكلم من (كتاب حقائق الإسلام في الرد على شبهات المشككين ص 139) الشبهة (رقم 11) "الكلام المنقول عن غيره. دعوى أن القرآن مقتبس من التوراة"، وقلت أن ما أخذه القرآن من التوراة والإنجيل والتلمود ليس مجرد اقتباسات بل سرقات ثانيا: تكلمت في الحلقة الماضية عن: السرقات القرآنية من الأساطير النصرانية، الخاصة بالخرافات عن السيد المسيح: (1) أسطورة هزي بجزع النخلة (2) أسطورة وما قتلوه (3) أسطورة النبوة عن أحمد.
(3) المضيف: وفيما ستكلمنا اليوم؟
الإجابة: سأستكمل الحديث عن: (1) أسطورة النبوة عن أحمد من إنجيل برنابا المزيف (2) أسطورة زواج المسيح في مجيئه الثاني (3) أسطورة موت المسيح بعد رجوعه. (4) أسطورة جنة الملذات والجنس (5) ثم أعلق على ما قاله الشيخ محمود المصري.
(4) المضيف: تكلمت في الحلقة الماضية عن أسطورة النبوة عن أحمد من واقع ادعاء أنه البارقليط. فماذا تريد أن تضيف عن هذا الادعاء من إنجيل برنابا؟
الإجابة: البعض ينسب نبوة المسيح عن أحمد أنها جاءت في إنجيل برنابا. (2) فقد جاء في (كتاب البشارات للشيخ الزنداني ص12ـ14) "وُجد في هذا الإنجيل أنه سَيُزعم أن عيسى هو ابن الله وسيبقى ذلك إلى أن يأتي محمد رسول الله فيصحح هذا الخطأ. (3) [ويضيف] يقول (إنجيل برنابا في الباب 22) "وسيبقى هذا إلى أن يأتي محمد رسول الله الذي متى جاء كشف هذا الخداع للذين يؤمنون بشريعة الله".
(5) المضيف: وما هي الحقيقة؟
الإجابة: أولا: الواقع أن المدعين بهذا الادعاء ليسوا فقهاء العصور الأولى الإسلامية، الذين لم يذكروا أنه يوجد ما يعرف بإنجيل برنابا بين الأناجيل المعترف بها ومنهم: (3) (تاريخ الطبري ج 1 ص103) قال: "أنه لا يُعرف لدينا سوى أربعة أناجيل فقط كتبها حواريو المسيح .. ومنهم أربعة كتبوا الأناجيل وهم [يوحنا ومرقس ولوقا ومتى] (4)وأيضا (مروج الذهب للمسعودي ج1 ص312) "أما الذين نقلوا الإنجيل فهم أربعة [لوقا، مرقس، يوحنا، متى] (5) وفي (الملل و النحل للشهرستاني ج1 ص100) "أن أربعة من الحواريين وهم [متى ولوقا ومرقس ويوحنا] اجتمعوا وجمع كل منهم جمعاً سماه الإنجيل"
(6) المضيف: إذن ما هي قصة إنجيل برنابا؟ 
الإجابة: (1) إنجيل برنابا المزيف هذا لم يظهر إلا في القرن الخامس عشر الميلادي أي بعد محمد بثمانية قرون (2) وجاء في (الموسوعة العربية الميسرة ص 354) "إنجيل برنابا كتاب مزيف وضعه أوربى فى القرن الخامس عشر .. ويصرح على لسان عيسى أنه ليس المسيح وإنما جاء مبشراً بمحمد الذى سيكون المسيح" (3) فهل يقبل أي مسلم عاقل هذا الكلام؟ حتى يقبل ما قيل فيه عن أحمد
(7) المضيف: نأتي للأسطورة الثانية وهي: زواج المسيح في مجيئه الثاني، ماذا يقول الإسلام عن ذلك؟

الإجابة: (1) ورد في (كتاب عرائس المجالس لأبي اسحق الثعلبي ص 554) أنه لما ينزل المسيح من السماء يقيم في هذه الحياة الدنيا أربعين سنة ويتزوج" (2) وهي أسطورة مسروقة بغباء مما ورد في (سفر الرؤيا 19: 7 و9) "لنفرح ونتهلل ونعطه المجد، لأن عرس الحمل قد جاء، وامرأته هيأت نفسها، وأُعطيت أن تلبس بزاً نقياً بهياً لأن البز هو تبررات القديسين. .. طوبى للمدعوين إلى عشاء عرس الحمل" (3) و"الحمل" هو أحد ألقاب المسيح. وهنا ذُكر صريحاً عرسه عند رجوعه إلى الأرض (4) ولكن إذا سأل سائل: من هي العروس؟ وما معنى هذه الآيات؟ قلنا: إنه ورد في (سفر الرؤيا 21: 2) "وأنا يوحنا رأيت المدينة المقدسة أورشليم الجديدة نازلة من السماء من عند الله مهيَّأة كعروس مزينة لرجلها" (5) وأورشليم الجديدة تعني الكنيسة المسيحية المكملة المطهرة كما في (أفسس 5: 22-32) وارتباط المسيح بها برباط المحبة الكاملة والاتحاد التام (6) ومن هنا نرى أن هذه الأسطورة الواردة في الأحاديث نشأت عن عدم فهم أقوال العهد الجديد (7) أما قولهم إن المسيح يقيم في هذه الدنيا أربعين سنة بعد رجوعه، فمسروق أيضا بغباء من قول (أعمال الرسل 1: 3) "يظهر لهم اربعين يوما ويتكلم عن الامور المختصة بملكوت الله" هذا معناها أنه أقام مع تلاميذه أربعين يوماً بعد قيامته، وليس أربعين سنة بعد أن يعود للعالم في آخر الزمان كما تقول الأسطورة الإسلامية. 
(8) المضيف: حدثنا عن الأسطورة المكملة لهذه وهي: موت المسيح بعد رجوعه.
الإجابة: (1) ورد في كتاب (أمالي ابن سمعون، لأبي الحسن بن عنبس ج 1 ص 305) "روى البخاري ومسلم وغيرهما أن النبي قال: "والذي نفسي بيده ليوشكن أن ينزل فيكم ابن مريم عليه السلام حكماً مقسطاً، فيكسر الصليب، ويقتل الخنزير، ويضع الجزية، ويفيض المال حتى لا يقبله أحد" وفي رواية "يهلك في زمانه الملل كلها إلا الإسلام، ويهلك الدجال، ويمكث في الأرض أربعين سنة ثم يتوفاه الله فيصلي عليه المسلمون" .. و[يضيف]: في قوله: "ويضع الجزية" معناه أنه يضعها عن النصارى واليهود وأهل الكتاب، ويحملهم على الإسلام فلا يقبل منهم غير دين الحق. 
(9) المضيف: وما تعليقك على ذلك؟
الإجابة: (1) إن أصل ما ورد في الأحاديث بخصوص هذا الأمر عبارة عن سرقة غبية لما ورد في كتاب (نياحة أبينا القديس الشيخ يوسف النجار فصل 31) بخصوص النبيين أخنوخ وإيليا اللذين صعدا إلى السماء بدون أن يذوقا الموت" ينبغي أن يأتيا إلى العالم في آخر الزمان ويجتاز فيهما الموت (2) فاستنتج محمد أن المسيح لابد أن يذوق الموت أيضاً مثل أخنوخ وإيليا (3) لأنه قال أنه رفع  إلى السماء حيا فلا بد أنه سيموت بعد مجيئه ثانيةً (4) وأيد هذا الزعم، بما كتبه في (سورة العنكبوت 57) "كل نفس ذائقة الموت" (5) هذا هو منشأ هذه الأسطورة عن موت المسيح بعد مجيئه الثاني.
(10) المضيف: هل يمكن أن تشرح لنا عقيدة مجيء المسيح الثاني من وجهة النظر المسيحية؟
الإجابة: (1) جاء في (1 تس 4: 16 ـ 18) "لأن الرب نفسه بهتاف بصوت رئيس ملائكة و بوق الله سوف ينزل من السماء و الأموات في المسيح سيقومون أولا. ثم نحن الاحياء الباقين سنخطف جميعا معهم في السحب لملاقاة الرب في الهواء وهكذا نكون كل حين مع الرب" (2) وأيضا جاء في (مت24: 29 ـ 31) "وللوقت بعد ضيق تلك الايام تظلم الشمس، والقمر لا يعطي ضوءه والنجوم تسقط من السماء وقوات السماوات تتزعزع. وحينئذ تظهر علامة ابن الانسان في السماء وحينئذ تنوح جميع قبائل الارض ويبصرون ابن الانسان آتيا على سحاب السماء بقوة ومجد كثير. فيرسل ملائكته ببوق عظيم الصوت فيجمعون مختاريه من الأربع الرياح من أقصاء السماوات الى أقصائها" (3) من هذا يتضح أن المسيح سيجيء في نهاية العالم ويأخذ أبناءه وبناته المؤمنين به في سحابة مجده، أما الذين لم يؤمنوا به فسوف يبكون وينوحون لفوات الأوان على عدم قبوله.
(11) المضيف: موضوع مجيء المسيح الثاني ليأخذ المؤمنين إلى المجد، يأتي بنا إلى أسطورة جنة الملذات والجنس عند محمد، فماذا تريد أن تقول لنا؟
الإجابة: أقول (1) شتان ما بين جنة الجنس والملذات عند محمد، وبين رجاء المؤمنين المسيحيين الذين تقدسوا بالمسيح، فهم ينتظرون سماء جديدة طاهرة وأرضا جديدة مقدسة كما جاء في سفر (رؤ21: 1) "ثم رايت سماء جديدة وارضا جديدة لان السماء الاولى والارض الاولى مضتا" (2) وينتظرون أبدية ملؤها الفرح والسلام وليس فيها أكل ولا شرب، كما جاء في رسالة (رو14: 17) "لان ليس ملكوت الله اكلا وشربا بل هو بر وسلام وفرح في الروح القدس" (3) فالحياة الأخرى مع المسيح ليس فيها جنس ولا زواج بل يعيشون كملائكة الله، كما جاء في بشارة (مت22: 30) "لانهم في القيامة لا يزوجون ولا يتزوجون بل يكونون كملائكة الله في السماء" 

(12) المضيف: وما هو وصف جنة محمد التي وعد بها المسلمين؟
الإجابة: لنورد ذلك الوصف من القرآن: {أولا: جنة أنهار من الخمر واللبن والعسل والماء}: (1) (سورة آل عمران15) "جَنَّاتٌ تَجْرِي مِن تَحْتِهَا الأَنْهَارُ خَالِدِينَ فِيهَا" (2) (سورة محمد15) "فِيهَا أَنْهَارٌ مِّن مَّاء غَيْرِ آسِنٍ وَأَنْهَارٌ مِن لَبَنٍ لَّمْ يَتَغَيَّرْ طَعْمُهُ وَأَنْهَارٌ مِّنْ خَمْرٍ لَّذَّةٍ لِّلشَّارِبِينَ وَأَنْهَارٌ مِّنْ عَسَلٍ مُّصَفًّى" {ثانيا: جنة الأكل: فاكهة ولحم}: (سورة الواقعة20و21) "وَفَاكِهَةٍ مِّمَّا يَتَخَيَّرُونَ، وَلَحْمِ طَيْرٍ مِّمَّا يَشْتَهُونَ" {ثالثا: جنة الجنس مع الحوريات والولدان المخلدين}: (1) (سورة الدخان54) "كَذَلِكَ وَزَوَّجْنَاهُم بِحُورٍ عِينٍ" (2) (سورة الرحمن72) حُورٌ مَّقْصُورَاتٌ فِي الْخِيَامِ (3) (سورة الرحمن 56) فِيهِنَّ قَاصِرَاتُ الطَّرْفِ لَمْ يَطْمِثْهُنَّ إِنسٌ قَبْلَهُمْ وَلَا جَانٌّ" (4) (سورة الواقعة17ـ37) يَطُوفُ عَلَيْهِمْ وِلْدَانٌ مُّخَلَّدُونَ، بِأَكْوَابٍ وَأَبَارِيقَ وَكَأْسٍ مِّن مَّعِينٍ .. وَحُورٌ عِينٌ كَأَمْثَالِ اللُّؤْلُؤِ الْمَكْنُونِ .. إِنَّا أَنشَأْنَاهُنَّ إِنشَاء، فَجَعَلْنَاهُنَّ أَبْكَاراً عُرُباً أَتْرَاباً" (5) (سورة الإنسان19) وَيَطُوفُ عَلَيْهِمْ وِلْدَانٌ مُّخَلَّدُونَ إِذَا رَأَيْتَهُمْ حَسِبْتَهُمْ لُؤْلُؤاً مَّنثُوراً" 
(13) المضيف: وهل ذكر محمد في الأحاديث شيئا عن هذه الجنة؟
الإجابة: ذكر الكثير ولكني أكتفي ببعضها: (1) جاء في كتاب (الزهد لعبد الله بن المبارك المرزوي ج 1 ص 523) "قال رسول الله ان في الجنة لسوقا ما فيها بيع ولا شراء إلا الصور من الرجال والنساء من اشتهى صورة دخلها قال وفيها مجتمع حور العين يرفعن أصواتٍ لم يسمع الخلائق مثلها يقلن نحن الخالدات فلا نبيد، ونحن الناعمات فلا نبؤس، ونحن الراضيات فلا نسخط فطوبى لمن كان لنا وكنا له" (2) وجاء في (سنن ابن ماجه ج2 ص 1452) "قال رسول اللَّهِ: ما من أَحَدٍ يُدْخِلُهُ الله الْجَنَّةَ إلا زَوَّجَهُ الله عز وجل ثِنْتَيْنِ وَسَبْعِينَ زَوْجَةً ثِنْتَيْنِ من الْحُورِ الْعِينِ وَسَبْعِينَ من مِيرَاثِهِ من أَهْلِ النَّارِ ما مِنْهُنَّ وَاحِدَةٌ إلا وَلَهَا قُبُلٌ شَهِيٌّ، وَلَهُ ذَكَرٌ لا يَنْثَنِي" [كلمة هابطة] (3) وجاء في (كنز العمال للمتقي الهندي ج 6 ص 107) "يُزَوَّجُ من أهل الجنة: أربعة آلاف بكر، وثمانية آلاف أيم [ثيبا بلا زوج] ومائة حوراء" وبحسبة بسيطة: (4000 + 8000 + 100 = 12,100 (12 ألف ومائة) إمرأة. (4) وجاء في (تفسير ابن كثير ج 4 ص 68) "سيكون في البيت سبعون سريرا، على كل سرير سبعون حشية [فراش] على كل حشية سبعون زوجة" (70 سريرا × 70 حشية × 70 زوجة = (343 ألف زوجة) أي ما يزيد عن ثلث مليون زوجة) (5) وجاء في (كتاب الأمالي الخميسية تأليف  المرشد بالله الجرجاني ج 2 ص 125و126) "من صام من رجب ثلاثين يوماً .. أعطاه الله في الجنان كلها في كل جنة أربعين ألف بيت .. وفي كل بيت أربعون ألف سرير من ذهب على كل سرير جارية من حور العين" [في الجنة الواحدة 40,000 بيت × كل بيت 40,000 سرير × كل سرير عليه حورية = 1,600,000,000 أي مليار وستمائة مليون من الحوريات] (4) أوهام وضحك على عقول البدو المشتعلين بالشهوة.
(14) المضيف: وماذا عن الولدان المخلدين؟
الإجابة: (1) بشيء من الخزي والخجل يقولون أن الولدان المخلدين هم للخدمة والطواف بكئوس الخمر على المؤمنين (2) ولكن جاء في كتاب (خواطر مسلم في المسألة الجنسية للإستاذ محمد جلال كشك ص 214) وقال بكل جرأة ووضوح "أن الغلمان في الجنة هم للإستمتاع الجنسي" (3) وكان قد صودر هذا الكتاب ولكن المؤلف رفع قضية، وأعاد الأزهر النظر في الكتاب وقرر أنه مطابق للتعاليم الإسلامية، فحكمت المحكمة بالإفراج عن الكتاب وسمحت بتداوله.
(15) المضيف: من أين سرق محمد أسطورة جنة الأكل والشرب والجنس والحوريات؟
الإجابة: (1) جاء في (كتاب تاريخ الكنيسة ليوسابيوس القيصري ج 3 فصل 28) "عن شخص يدعى كيرينثوس الهرطوقي، ظهر في القرن الأول الميلادي يدعي بأن الملائكة أتته بالوحي، وقالت له أن الجنة تنحصر في شهوة البطن والشهوة الجنسية، حيث كان هو نفسه منغمسا في الملذات الجسدية وشهوانيا جدا" (2) فسرقها محمد، ودمجها مع الأساطير الفارسية التي عرفها من سلمان الفارسي عن جنة الجنس.
(16) المضيف: هل يمكن أن تقول لنا كلمة روحية؟
الإجابة: يسعدني ذلك: في (مز73: 20) "كحلم عند التيقظ يا رب عند التيقظ تحتقر خيالهم" [أوهامهم]" (1) يوجد أناس يعيشون في أحلام يقظة، يمنون أنفسهم بجنات تجري من تحتها الأنهار وحور العين، ويا للأسف عندما يتيقظون بعد الموت لا يجدون أحلامهم إلا أوهاما. (2) ولكن ماذا ينفع الندم بعد العدم (3) فالسيد المسيح يكلمنا عن الحقيقة بلا أوهام باطلة (4) لهذا أناشد المشاهد العزيز أن يفكر في المبادئ التي يعتنقها هل هي حقائق أم أوهام (5) وليطلب من الرب الإرشاد ليعرفه الحقيقة.
(17) المضيف: هل يمكن أن نأخذ بعض المداخلات؟
الإجابة: بالتأكيد

(18) المضيف: هل يمكن أن نأخذ الجزء الثاني من الحلقة الرد على الشيخ محمود المصري؟
الإجابة: يتكلم هذا الشيخ في "قناة الناس" برنامج "ابحث عن شبهة"، ويرد على شبهة انتشار الاسلام بالسيف، ونسمعه (فيديو 1) (1) كثير من الشباب .. عنده حب استطلاع فيبتدي يخش علي بعض المواقع في الانترنت او يسمع بعض القنوات اللي بتسب في الاسلام او يقدح في بعض ثوابت الاسلام ويبتدي بعد كده يقول ده فيه شبهة يا جماعة ويبتدي يبحث عن اهل العلم ويسأل فلان ويسأل علان علشان يعرف ارد ازاي علي الناس دي. (2) فإحنا نقول له بداية الاصل فينا .. منعرضش نفسنا للفتنة وبعد كده نسأل ونقول ايه حل الفتنه دي وايه المخرج من الفتنه دي ودوَّرولي علي اي كلام اقوله علشان اقدر ان انا ارد علي الشبهة دي (3) والاصل ان احنا منبحثش عن الشبهات لكن لو قدر ان احنا وجدنا شبهة او لقينا حد بيتكلم في شبهة معينه فلابد يكون فيه رد طبعا من اهل العلم.
(19) المضيف: وما تعليقك على كلامه هذا؟
الإجابة: (1) أشكر الله أن شيوخ الإسلام اليوم يعترفون بأن أعدادا كثيرة من الشباب يدخلون المواقع في الانترنت ويسمع القنوات الفضائية التي تفضح ثوابت الاسلام (2) وأنهم يبحثون ويسألون ليقدروا أن يردوا (3) وباستحياء يطلب الشيخ من الشباب أن لا يدخلوا هذه المواقع، ثم يتراجع ويقول لو وجدوا شبهة يسألوا أهل العلم. فلا مفر من المواجهة مع التساؤلات يا فضيلة الشيخ.
(20) المضيف: وماذا كان رد فضيلة  الشيخ؟
الإجابة: تناول شبهة انتشار الإسلام بالسيف وحاول تبرير ذلك ولنسمعه [فيديو 2) "اول شبهة نبتدي نتناولها ونتكلم عنها في اول لقاء لينا النهارده ان شاء الله هو ان نتكلم عن شبهة ان بعض الناس او كثير من المستشرقين او الغربيين بيقول ان الاسلام انتشر بحد السيف وان الاسلام دين بيدعوا الي العنف والي التطرف والي الارهاب .. [ويرد على ذلك قائلا]: [فيديو 3] الاسلام هو دين الرحمة .. ذهب الصحابة للنبي قالوا له يارسول الله الا  تدعوا الله علي المشركين فقال النبي صلعم اني لم ابعث لعاناً وانما بعثت رحمة [واسترسل قائلا]: (فيديو 4) ونشوف الاحصائية الجميله دي ونعرف هل اسلامنا فعلا دين دموي ولا مهواش دموي. طيب تعالي نشوف عدد المقتولين من المسلمين والكفار .. في جميع الغزوات والسرايا .. عدد الذين قتلوا من المسلمين والكفار يعني انا بجمعلك الاثنين اهم في وقت واحد عددهم اد ايه يا جماعة 1018 واحد. كام واحد مسلم اتقتل 259 من المسلمين و759 من الكفار [وأضاف]: (فيديو 5) تعالوا نشوف هما نفسهم بقي قتلوا كام واحد في حربين  بس اثنيين: الحرب العالمية الاولي 14 مليون مصاب و7 مليون قتيل .. والحرب العالمية الثانية 41 مليون مصاب 8.5 مليون قتيل .. ايه رأيكم دينا بيدعوا الي العنف والارهاب؟ دينا دين دموي؟ ادي اول احصائية توضح لك اد ايه دينا لاعمره كان بتاع دموية ولا بتاع لاقتل ولا اي حاجة من الحاجات دي خالص بالمرة.
(21) المضيف: وما هو تعليقك على هذا الكلام؟
الإجابة: أولا: (1) يرد فضيلته على شبهة أن الإسلام دين حرب وإرهاب بقوله: الاسلام دين الرحمة (2) ودليله هو قول محمد للصحابة: لم ابعث لعاناً وانما بعثت رحمة (3) والحقيقة أنني أتعجب من هذا التدليس. فهل لم يكن محمد لعانا؟ (4) بالعكس كان محمد لعانا 1ـ جاء في (صحيح مسلم ج 8  ص 2007) "بَاب من لَعَنَهُ النبي أو سَبَّهُ أو دَعَا عليه" "عن عائشة قالت: دخل على رسول الله رجلان فكلماه بشئ لا ادرى ما هو فأغضباه، فلعنهما وسبهما فلما خرجا قلت يا رسول الله من أصاب من الخير شيئا ما اصابه هذان قال وما ذاك؟ قالت لعنتهما وسببتهما" 2ـ وجاء في كتاب (أضواء البيان للإمام الشنقيطي: ج2 ص295) يقول:"روى الشيخان [البخاري ومسلم] في صحيحيهما نقلا عن عائشة أن النَّبي قال في مرض موته: "لعن الله اليهود والنصارى". (5) فهل بعد هذا تدلسون أن محمدا لم يكن لعانا (6) وحيث سقط دليل فضيلته عن اللعان فانتفت أكذوبة أن الإسلام دين الرحمة. ثانيا: والدليل الآخر الذي ذكره صاحب الفضيلة عن إحصائية الذين قتلوا في حروب محمد، ومقارنتها بالذين قتلوا في الحربين العالميتين أولا: بخصوص الذين قتلهم محمد: (1) جاء في كتاب (الروض الأنف للسهيلي ج3 ص 445) بخصوص الذين قتلهم محمد من بني قريظة أنه كان عددهم 900 رجل، من قبيلة واحدة في يوم واحد. (2) فكيف يدعي فضيلة الشيخ أن كل الذين قتلوا من الكفار كانوا 759؟ ثانيا: بخصوص المقارنة بين عدد من قتلهم محمد وعدد من قتلوا في الحربين العالميتين (1) أسأل فضيلته ما هو وجه المقارنة؟ (3) إن أردت مقارنة فقارن بين من قتلهم محمد ومن قتلهم المسيح. (4) يا فضيلة الشيخ الذين قاموا بالحربين العالميتين لم يكونوا رسلا لله مثل محمد حتى تقارن بينهما. (5) إني أشفق على هؤلاء الشيوخ الذين ينقصهم العلم والمنطق ليردوا عن فضائح محمد والإسلام. (6) إن هذه الردود الهشة تؤكد بأجلى بيان أن الإسلام دين إرهابي وأن محمد مؤسس مبدأ الإرهاب المقدس.
(22) المضيف: هل يمكن أن نأخذ بعض المداخلات؟
الإجابة: نعم، ولكن قبل المداخلات أريد أن أعلن أن الحلقة القادمة يوم 25 ديسمبر 2009م ستكون حلقة معادة ستبث حلقة الجامع الأقصى في الشرق الأوسط وأوربا. وفي أمريكا وكندا ستبث حلقة "الحروف المقطعة في أوائل السور القرآنية (2) ويوم أول يناير 2010م ستكون حلقة خاصة جديدة مسجلة في الشرق والغرب عن حصاد عام 2009م (3) ونلتقي على الهواء مباشرة بمشيئة الله يوم الجمعة 8 يناير 2010م. وكل سنة وانتم بخير. 
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